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Polgármesterek értekezlete.

Tehát mégis egybegyülnek rö­
videsen a szab. kir. és le&dezett 
tanácsú városok polgármesterei ta­
nácskozásra ! A győri polgármester, 
mint az ügy kezdeményezője és 
lelkes szószólója, nem enged; nem 
riasztotta el Szeged, a kormány 
mindenkor dédelgetett és ép ezért 
tartózkodó városának rideg maga­
tartása, melylyel azon tervet fo­
gadta, hogy ezúttal Szegeden ta­
nácskozzanak a polgármesterek ! 
Sőt most már belátta Szeged is, 
hogy a kormány sehogysem tekint­
heti a polgármesterek tanácskozását 
affrontnak a kormány ellen és most 
már készségesen megnyitja tanács­
kozási termeit a városok választott 
vezetőinek.

Miután pedig valamennyi ma­
gyar városnak sajgó sebei vannak, 
miután valamennyi polgármester 
érzi és tudja, miként nehezednek 
önsúlyúkkal a mostoha viszonyok 
a városokra, bizonyára örömet érez­
nek kivétel nélkül, hogy föl vehetik 
az elmúlt évben megkezdett tanács­
kozás fonalát, elmondhatják egymás­
nak keserveiket, álmatlan éjszakáikat,

nehéz gondjaikat és ha már segít­
séget egyhamar nem várhatnak, azzal, 
hogy megkönnyebbül túláradó szí­
vok, hogy egymás szemeibe nézve 
meglátják a fájdalom közös vonását, 
ezzel is már hasznára vannak vá­
rosaiknak.

Ma a jelenlegi viszonyok kö­
zött a legterhesebb1 legkellemetlenebb 
foglalkozások közül való a polgár­
mesterkedés és csak az ügyért való 
lelkesedés, városaik iránt érzett nagy 
szeretet az, mely arra készteti a pol­
gármesterek túlnyomó nagy részét, 
hogy megtartsák kezükben a polgár- 
mesteri pálczát, melyet lehetetlen 
eredmény nyel vezényelni, mikor el­
romlottak az összes instrumentumok 
ős mikor azoknak harmóniában 
kellene egybe csengeni, mindig 
csak azt a rég megunt, elkopott 
refraint recsegik: Nincsen pénzünk!

Es az egész tanácskozás csakis 
ezen fordul meg. Tegyetek pénzt 
erszényeitekbe, magyar városok ! 
Nem kell azért semmi roszszat 
gondolni. Nem bankóprés beszer­
zéséről van itt szó, melylyel meg­
lehetne törni a városok pénz-bajait, 
hanem arról, miképen hódíthatnák 
vissza a városok jövedelmeiket ;

miképen gyarapithatnák bevételei­
ket, miképen juthatnának mai köl- 
csöneiknél olcsóbb kölcsönökhöz ; 
mikép törleszthetnék ezeket, hogy 
újabb kölcsönökhöz juthassanak ; 
miképen háríthatnák el maguktól azon 
kiadásokat, melyek tulajdonképen az 
államot illetnék; miképen rendezked­
hetnének anyagilag, mert ezen kérdés 
körül forog egész lételök, egész 
exisztencziájuk ! Tanácskozni f g- 
nak mindezek fölött, mert a polgár- 
f^esterek tudják azt legjobban, hogy 
pótadó fölemeléséről sehol szó sem 
lehet. Ok tudják legjobban, hogy a 
városi jövedelmek, melyek közve­
tett utón mindig csak a polgársá­
got terhelik, teljesen ki vannak már 
használva és a terhek nem fokoz- 
hatók. Ők tudják legjobban, hogy 
működésűknek jó idejét az adó 
behajtásának meghoszszabbitására 
adott újabb halasztás tölti be és 
ők tudják legjobban, hogy nemcsak 
újabb alkotásokhoz nyúlnak félve, 
mert a fedezet réme tagadólag 
rázza a fejét, de még az eddigi 
intézmények föntartása is nehéz­
séggel jár, sok gondot okoz.

A polgármesterek ma már nem 
közigazgatási első functionariusai

A levél.
Irta. Roberto Braooo

— Miféle levél az?
— Melyik P
— A melyiket éppen most dugtál el.
— Én nem dugtam el, — hanem el­

tettem.
— Miért nem olvastad el ?
— Majd elolvasom később!
— Hát miért nem bontottad föl P
Mert később akarom felbontani.
— Ha egyedül leszel, mi P
— Igen.
— Azt a levelet egy nö irta?
— Nem tudom. Meglehet.
— De én tudom. Hosszúkás, keskeny 

a borítéka és parfümös. A czimezésről is 
lehet látni, hogy nö írása. Ezen nem lehet 
vitatkozni!

— Nem is akarok.
— Luigi, add ide a levelet!
— No persze!
— Még egyszer mondom, add ide a 

levelet, mert megbánod!
— Ugyan mitP
— Már egy hónap óta veszem észre, 

hogy nagyon előzékeny vagy velem szem­

ben. Ez mindjárt gyanús volt előttem. 
Persze! Azért vagy mostanában olyan jó 
és engedékeny irányomban, mert — szere­
tőd van!

— Oktalan beszéd!
— Igen, igen. Ismerem a te metódu­

sodat. Érzékenynek tetteted magadat. Oko­
sabban cselekedsz, ha mindent bevallasz, 
— és én megbocsátok neked! Nos, aka­
rod ?...

Luigi fanyarul mosolygott e szavak 
hallattára. Felesége egyre azt hajtogatta, 
hogy adja oda neki a levelet, ő meg vi­
szont egyre állhatatosan ellene mondott e 
kívánságnak. Végre, mikor Lívia komo­
lyabb tónusba csapott át és az incselkedés- 
nck vehető szemrehányások mindjobban 
kiélesedtek, Luigi szinte elórzékenyülve 
kérlelte feleségét:

— Hallgass meg. Az' a föltevés, hogy 
ón csak azért váltam ismét jó férjjé, hogy 
könnyebben megcsalhassalak, annyira sértő 
és olyan igazságtalan, hogy e gyanúsításért 
erősen meg kell lakolnod. 8 meg is fogsz 
bűnhődni, mert napnál világóráiban bebi­
zonyítom, hogy igazságtalan voltál velem 
szemben, jóllehet távolról sem voltam olyan 
raffinált és frivol, amilyennek te tartasz.

Czegléöy és polgár
főraktára éB b mfineheiii Iloffbraji a bajor király

Igen, ezt a levelet egy nő irta, aki—mond­
hatnám — a szeretőm volt. Megismertem 
a kezeirását.

Tudom, hogy e levél keserű szemre­
hányásokat tartalmaz, mert több mint egy 
hónapja, hogy megszakítottam a vele való 
érintkezést. Ha oiyan nagyon érdekel a do­
log, ime itt a levél, olvasd!

Ltvia idegesen kapta ki férje kezéből 
a levelet, és mig Luigi némi aggodalommal 
hallgatagon figyelte felesege arozát, addig 
Lívia izgatottan, szinte lázasan mólyedt bele 
az olvasásba. A levél igy hangzott:

„Te elhagytál, hogy feleségedhez 
térj vissza. Szemérmetlen közönynyel adtad 
ezt tudtomra és azt gondoltad, hogy őszin­
tén cselekszel. S ha a nő, akinek kedvé­
ért a férfi elhagyja egyetlen szerelmét, 
ennek a férfiúnak felesége, úgy a hűt­
lenség sokkalta galádabb. Te nem szere­
ted a feleségedet; és a feleséged nem 
szeret téged! Mert ha te szeretnéd^ őt, 
úgy jobban őrködnél fölötte ; és ha ö ko­
moly, igaz érzelmekkel viseltetnék irán­
tad, akkor nem menne el a Via Princi- 
pessa Margherisa 65. számú házba he- 
tenkint háromszor, hétfőn, szerdán és

ná-füszer és csemege üzlete Bika szállóval szembe. Legfinomabb lea vaj

Sonta érkezik, grf Deseewffy és grf Andrássy uradalmiéból 1. kg. 1 frt. 20 kr. 
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a városnak, hanem pénzmesterei. 
E körül forog meg minden. Honnét 
vegyék a pénzt erre, meg amarra, 
és mig ezelőtt a polgármester, mint 
a háztartás feje, mindenre gondol­
hatott, most minden a pénz, a pénz 
és megint csak a pénz, mely lefog­
lalja erejét, munkásságát és egész 
fináncz-genialitását.

De félre a sopánkodással, el­
hibázott dolgok fölhánytorgatásával. 
Ezek nem vezetnek czélra. A jö­
vőbe kell nézni. Meg kell keresni és 
meg kell találni a vidéki városok bol­
dogulásának útját. Nem a vidéki 
városok hibája, hogy most a kor­
mányhoz, a törvényhozáshoz for­
dulnak segedelemért, melyet a tör­
vényhozás, látva a városok kétségbe­
esett anyagi helyzetét, meg is Ígért, 
sőt erre váltót is adott a városok­
nak, mely rövidesen lejár. De az 
adós, a kincstár, már most prolon- 
gácziót kór még nehány évre, pro- 
longácziót a szegény, a mindennapi 
élet súlyos gondjaival küzdő váro­
soktól ! Ez egyszerűen lehetetlen.

A városok nem prolongálhat­
nak, mert nincsenek abban a hely­
zetben, hogy azt megtehessék. Min­
den reményük a kincstári része­
sedés volt, mely az 1898-iki évre 
elmaradt és a városok anyagi vi­
szonyainak rendezéséről szóló tör­
vény. Tanácskozzanak a polgár- 
mester urak, mi itt a teendő, hogy 
megkapják pontosan a kincstártól a 
városoknak megjáró részesedést és 
hogy végrehajtás sék a városok ren- 
dezésérőt szóló törvény ! Méltóbb lenne 
a kópviselőházhoz, ha ilyen kórdó

sek foglalkoztatnák, mint egy a 
kormány és a magyar tengerhajózás 
között megkötött szerződés fölött 
folyó vita, mely az ország előre­
haladásából két teljes hónapot ra­
bolt el.

Nagy várakozással tekintünk a 
polgármesterek tanácskozása elé. 
Ha föladatuk magaslatára emelked­
nek, az ő tanácskozásuk nem lesz 
eredménytelen, mert ők az egész 
magyar vidéknek mandatariusai.

A mi nagy bajunk.
Debreczen, május 11.

Ki meri tagadni, hogy nem boldog or­
szág ez a mi szép Magyarországunk f.........
Azért, hogy ijesztő módon terjed a szoczia- 
lismus,.... napról-napra szaporodik az éhe­
zők és rongyosok serege a munkahiány 
miatt,. .. azért, hogy a nazarénismus és 
baptismus erősen kaszabolja az ev. ref. hí­
veket az egyházmegyékben ;... azért, hogy 
egyik nap úgy, mint a másikon, pereg a 
végrehajtó-dob a szegény 'nép adóhátralé­
káért lefoglalt párnák és bútorok felett,. .. 
azért, hogy az iparos és gazdálkodó osztály 
szegényedik,.... az ősi birtokok szállnak 
gyors egymásutánban idegen tulajdonba,.... 
azért, hogy egynéhány százezer napdijas ke­
nyérhajra valóért és még húszszor annyi 
állami és közigazgatási alsóbb rendű hiva­
talnok (vulgó: úri koldus) tengeti maga és 
családja életét 1000—1200 koronás fizetés­
sel, • ■ azért, hogy egyik elemi csapás után 
a másik következik, majd a philloxera, majd 
a perenoszpora, majd a jég, fagy, forróság, 
ragya pusztítja s teszi tönkre a gazda re­
ménységét, .. majd a sertésvész, marhaszáj- 
és körömbetegség pusztítja az ország állat- 
állományát: nincs baj! hegyen-völgyön foly 
a dáridó, hangzik a „hogy volt! hogy volt!“ 
a „soh’se halunk meg 1“ Ki a manó törődne 
mindezekkel a bagatell-dolgokkal!.... Ma­
gyarország boldog ország!... Itt minden a 
maga zsírjában sül-fő!... Addig és ott fog­
lal a végrehajtó, mig lehet és a hol van.
. ... .Addig döglik rakásra a sertés és marha, 
mig van, ha nem lesz : megszűnik a dög !.. 
Még csak az kellene, hogy ezzel is törőd

szombaton délután öt órakor, hogy egy 
deli lovastisztnek karjaiba vesse magát “ 

Isten veled Normal"
A részletek pontossága annyira meg- 

„Pte Líviát, hogy egész testében remegett, 
holt, hogy az ördöngős fölfedezés folytán 
mint bűnös ő áll majd férje előtt. Arcza 
elsápadt, tekintete megtörött és mintha 
ozerfejü sárkány fojtogatta volna, roska 
dozva dúlt mellette lévő karosszékbe. Ajkait 
görcsösen összeszoritotta és tágra nyitott 
szemeivel maga elé meredt, mintha a sö- 
tétsógben rémeket keresne. Luigi, aki most 
bunosobbnek érezte magát, mint valaha, 
letérdelt felesége elé, szép szóval csititgatta
kezét°kja,Va ha mazta 61 Lívia reszkető

— Líviám, édes jó Líviám ! Te szegény 
teremtés, te!... Lásd, lásd!... Miért vol­
tál olyan erőszakos P Tehát nem volt igaz 
hogy már előbb is gyanakodtál reám, mert 
különben nem lett volna a hatás ilyen mog- 
dobbentó, ilyen rettenetes... I)e esküszöm 
neked, hogy orokos szemrehányással illetem 
magam ezért a ballépésért és szentül meg­
fogadom Íme most előtted, hogy soha többé 

,8?“ azt az asszonyt viszontlátni! 
Aerlek, kedvesem, no sanyargasd magad

jünk!. .. De, ha a fődőzsdében nem kapható 
világos szivar. . Tyhüj, az irgyéliusát!
Ez már baji. Megerednek a hírlapok 
hasábcsatornái és ömlik a reklamáció a 
pénzügyigazgatóhoz, a miniszterhez; mert hát 
ez már mégis csakugyan nagy baj, hogy: nincs 
világos szivar!... En Ietenkóm!... De boldog 
ország is ez a Magyarország!... De mily 
boldogtalan ám ez ami — török-tatártól gyif. 
költ, pusztított, égetett, — kuruoz, labancz 
és némettől egyaránt sarczolt Debreczenünk 
hogy itt világos szivar nem kapható' ’
Még megérjük, hogy ha a felső és legfel­
sőbb helyen ezen égbekiáltó nyomorúságról 
értesülnek s ellátják a fő tőzsdét csupa vi­
lágos szivarokkal: az lesz a bajunk, hogy 
nem kaphatunk „barna“ szivarokat!... A 
bizony könnyen kitelhetik tőlünk, mert 
mi nagyon de nagyon boldogok vagyunk 
azt se tudjuk, mit csináljunk a — nagy 
boldogságban s nincs egyéb bajunk, csu- 
pán csak az, hogy: „nem szívhatunk világos 
szivarokat'....“ Ámde ha a zegek Ura ennél 
nagyobb csapást nem mér reánk: ezt még 

talán ! — majd csak kiheverjük vala­
hogy!...

Spektator.

POLITIKAI HÍREK.
A főrendiház ülése. A főrendiház 

május 14-én, kedden délelőtt 11 órakor ülést 
tart, a melynek napirendjén van a delegá- 
czió tagjainak megválasztása, a mentelmi, 
gazdasági és igazoló-bizottságok jelentései, 
az Adria-javaslat és a fiumei középfokú 
hatóságról szóló töivónyjavaslat.

A* Adria-j avaslat a főrendiház 
bizottságaiban. A főrendiház pénzügyi 
és közgazdasági bizottsága ma délelőtt 11 
órakor Saraassa József egri érsek elnöklete 
alatt együttes ülést tartott, melyen az Adria- 
törvónyjavaslatot tárgyalták. Rudnyánszky 
József báró előadó behatóan ismertette a 
javaslatot, melyet többek hozzászólása után 
a bizottságok elfogadtak.

A képviselőház mai, szombati ülé­
sén folytatólagosan tárgyalja a magyar— 
horvát tenger-hajózás társasággal kötött 
szerződések beczikkelyezóséről szóló két 
törvényjavaslatot. Ezután következik a ke­
reskedelmi miniszter javaslata az államvas­
utak hálózatán eszközlendő beruházásokról 
s ha sor kerül rá, a bizottságoknál kószen- 
levő ügyek közül egy csomó miniszteri s 
állam-számvevőszéki jelentés.

1901. május. Ili
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annyira! Hisz immár mindennek vége van. 
Hát nem latod a levélből, hogy viszonyunk 
már megszűntP.... Kérlek, add ide azt a 
levelet, mert nem akarom, hogy az a szeny- 
nyes papír megszentségtelenitse tiszta ke 
zecskéidet. Érted P Nem akarom nem aka 
rom!, ..

Lívia türelmetlenül dobbantott lábával
— Csak nem gondolod, hogy vissza­

adom néked e levelet P
— De hát az Istenért, mit akarsz 

tenni! — kérdezte Luigi nyugtalanul.
— Hagy békében; minek kérded ?
— De Líviám, mond...
- Ez a levél most nálam van, és i»v 

az enyem!
— El akarsz menni hozzá !1 gze 

mérő akarod vetni, hogy.... és botrányt 
csinálsz, a melyből végzetes katasztrófa le­
het ! Do miért akarod ezt P Minek P Néked 
nem szabad egy ilyen nővel érintkezni. 
Líviám... kérlek. . . könyörgök...

Az asszony hajthatatlan maradt és a 
levelet meg mindig ujjai közt szorongatta.
A férj végső kétsegbeesósében megragadta 
folesegc kezet és erőszakkal kirántotta az 
összegyűrt papírdarabot. Livia fejét hátra­

vetve büszke 
jének:

— Ez a nő hazudik!
S Luigi, miután biztos volt benne, 

I hogy a veszélyt elhárította magáról, gyön- I gédeu szólt feleségéhez :
— Kérlek ne fáraszd magad azzal 

hogy azt a nőt lealacsonyítod. Szerelmi bá­
nata nem indít meg, Nem szerettem és nem 
is szerettem soha. Nézd mire becsülöm sze­
relmi fellángolását; jobbat úgy sem tehetek, 
mint hogy — szivarra gyújtsak vele.

Azzal szivartárczájából elővett egy 
havannát, a levelet fidibuszszá sodorta ösz- 
sze, a kandaló tüzónél meggyujtotta és a 
legnagyobb lelki nyugodtsággal rágyújtott 
vele szivarjára.

Livia meghökkenve nézte férje tettét. 
Sápadt arcza újra kipirult, ajkai bánatos 
mosolyra nyíltak és szemeivel lelkesülten, 
hálásan tekintett férjére. S mikor a levél 
teljesen elhamvadt a kandalló tüzében és a 
havanna kéklő füstkarikái egymást űzve 
szállingóztak a levegőben: szótterjeaztette 
karjait és szerelmesen borult férje nya­
kába.

— Óh, Luigi, édes Luigim, te valósá­
gos angyal vagy!

ilsimap modem fényképig* allémé
EX- 4*ÚLO —— wrJLíA.—"L ji . ríDabreozen, Piao».wtoza 4g sz, Nyitva ünnep éa vasárnap ia.
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0RS2Á3GYÍÍLÉS.
A képviselőház ülése.

— Távirati tudósi tás, -

A folyosón ismét izgalom. Tissa 
Kálmán, az óvatos és zárkózott Tisza 
Kálmán a sajtó terére ment és a nyi­
latkozók sorába lépett. A bukott gene­
rálisból lett rokkant közvitóznek az 
Egyetértésben ma megjelent nyilatkozata 
elég szenzácziós, mert kijelenti benne, 
hogy az összeférhetienségi javaslathoz 
való módosítását megteszi s ha nem 
fogadják el, a harmadik olvasásban 
ellene szavaz és levonja a konzekven- 
cziát, melyet a pártkérdés reája tó. Ez 
legalább az értelme a nagyon körmönfont 
nyilatkozatnak. Most hát mindenki talál­
gatja, mi lesz ebből? Megáll-e Széli 
Kálmán erősen a lábán, miféle lesz a 
Tisza módosítása. Szilágyi mit tesz és 
ha Tisza Kálmán kilép a szabadelvű 
pártból: hányán mennék vele'} Némelyek 
szerint vagy tizen, mások szerint 
többen.

A szabadelvüpárt két esztendős 
válsága tehát eljutott a döntő pontra, a 
dűlőre.

SzéM Kálmán jelen volt a Házban, 
de a miniszteri szobába zárkózott, ahol 
küldöttségeket fogadott. Szilágyi fel­
tűnően borús arczczal járt-kelt vagy 
ült a helyén.

Az ülés maga unalmas volt. Elfo­
gadták a magyar-horvát tengerhajós 
társasággal kötött szerződést az állam- 
vasúti átruházásokról szóló törvény- 
javaslatot, a valutát és a tulkiadásokról 
szóló jelentéseket.

Elnök Tallián Béla 10 órakor nyitja 
meg az ülést.

A napirend első pontjához a „Magyar- 
horvát“ hajóstársasággal kötött állami szer­
ződés részletes tárgyalásának 15. § hoz

Major Ferencz szólal fel. Beszédében 
nem szándékszik hosszasabban kiterjesz­
kedni a szabadhajózás fontosságára, mert 
hiszen mindenki előtt, tisztán áll a szabad- 
hajózás fontossága. Ép azért kéri, hogy e 
hogy e szakaszban a szóban forgó szabad- 
hajózás érdekében módosítást nyújt még, 
mely szerint kimondatni kéri, hogy a társa­
ság csak a saját hajóit használhassa.

Hegedűs Sándor miniszter felszólalása 
után a ház többsége elveti Major Ferencz 
módosítását a a szakaszt eredeti szövegében 
fogadja el.

A 19. § nál:
Rátkay László: A szakaszból azt a 

kitételt, „hogy lehetőleg magyar embereket 
alkalmazzanak“, oda kívánja módosíttatni, 
hogy a társaság kötelezve legyen tisztán 
magyarokat alkalmazni. ♦

Hegedűs Sándor miniszter erre nézve 
adott megnyugtató válasza után a ház a 
szakaszt változatlanul elfogadja.

A 27. S-nál
Lukács Gyula: A társaság adómentes­

ségét kifogásolja s ennek törlésére indít­
ványt ad be.

Major Ferencz: Nem mulaszthatja el, 
hogy e szakasznál újólag is ne fejezze ki 
aggályait az adómentességre vonatkozólag. 
Csatlakozik a Lukács Gyula beadott indít­
ványához, melyhez azt a módosítást kéri 
hozzátoldani, hogy a társaság csak abban 
az esetben nyerjen adómentességet, ha jö­
vedelme a 6 százalékot túl nem haladja.

Debreczeni Üjság.

Batlhányi Tivadar gróf előadó és 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter meg- 
nyugíaió válasza után a ház többsége a 
szakaszt változatlanul elfogadja

30. § nál
Rátkay László: A Dog-társasággal kö­

tött szerződésre vonatkozólag kér felvilá­
gosítást.

A szakaszt elfogadják.
A 32. § nál
Major Ferencz indítványozza,, hogy a 

honpolgár szó helyett a magyar állampolgár 
kifejezés tétessék.

Hegedűs Sándor miniszter: ez ellen

hogy a gyilkosság gyanúját eloszlassák és 
azt a hiedelmet költsék, hogy a juhászt a 
vonat gázolta el. A szegény juhász tegnap 
este ment ki a mezőre nyájához szamara 
hátán a akkor állhatták útját a gonosztevők. 
A nyomozás a bűnösök kiderítése iránt folyik.

Halálos végű párbaj. Megrendítő
j esetet jelentenek Kolozsvárról. Tegnap este 
! ugyani», mig a színház színpadán a Modell-t 

adták, a házmester szobájában a házmester 
hét esztendős fia játék közben agyonlőtte 
magát. Úgy történt a dolog, hogy az egyik 
színész a házmesteri szobában hagyta fel­

kifogása nincs a a ház ily módosítással el- j jlt$ét™amelyb®D forgópisztolyt hor-
fogadja a szakaszt. aott. Erre a körülményre többször figyel-

Ezzel a javaslatot részletesen is meg- meK*e<*e Böszörményi Istvánt, a ház­
szavazták. mestert. Daczara ennek megtörtént mégis,

Elnök jelenti, hogy a javaslat harmad- ; ». szobában játszadozó két apróság, a
szőri olvasását, a legközelebbi ülésre fogja i ^ ™e8í(;r, 7 (jvea. Józ8ef 68 5 éves Sándor 

—j— b ! fia kezükbe kerítettéknapirendre kitűzni
Következik a napirend második pontja 

a Magyar-horvát hajóstársaság partfentar- 
tási szerződésének tárgyalása.

Battkiány Tivadar gróf előadó röviden 
ösmerteti a magyar-horvát társaságnak az 
Adria tenger nyugoti részén teljesítendő 
partfentartása iránt kötött állami szer­
ződést.

Major Ferencz: Szóvá teszi itt a já­
ratokat, melyek hivatva vannak különösen 
a személyforgalmat lebonyolítani. Erre nézve 
fontosnak tartja, hogy a Budapest-fiumei 
vonal Yelenczéig esetleg Póláig meghosszab- 
bitassék, acoiáltal a forgalom gyorsaságában 
egy teljes éjjelt nyer. Azt hiszi erre nézve 
a miniszter fog találni módot, ennek meg­
valósítására B erre nézve szerződésben ki­
kötött 16 évi időtartalmat megfogja változ­
tatni, az általa benyújtott határozati javas­
lat alapján, olykóp, hogy e szerződésnek a 
járatokra vonatkozó pontja egy évi felmon­
dással szoritassék meg.

Lukács Gyula: Az olasz i asutakkal 
való összeköttetést ajánlotta a miniszter 
figyelmébe.

Hegedűs Sándor miniszter rövid reflek­
tálása után a Ház elfogadja a törvényja­
vaslatot s elveti Major Ferencz határozati 
javaslatát.

Következik a napirend 3. pontja a 
Magyar kir. államvasutak beruházási költsége.

Mákfalvay Géza előadó röviden ismer­
teti a törvényjavaslatot s azt általánosság­
ban mint részleteiben elfogadásra ajánlja.

Richer Győző kifogásolja azt a rend­
szert, amely most már egészen meghonoso­
dott, hogy minden egyes beruházásnál tul- 
kiadások vannak, melyre mindig utólag 
kérnek felhatalmazást. Egyebekben elfogadja 
a javaslatot.

Hegedűs Sándor miniszter bőven fog­
lalkozik e javallattal, kimutatja a beruhá­
zási tulkiadások jogosultságát. A Ház elfo­
gadja a törvényjavaslatot.

Szónélkül fogadja el a Ház aztán a 
valuta rendezöbizottaág jelentését a póthitelt 
tulkiadásokról szóló törvényjavaslatot s 
folytatólag az állami számvevőszéknek je­
lentéseit fogadták el.

Illés vége d. u. 1 óra.

VIDÉK.
Meggyilkolt ember a vasúti si 

neken. Bárand községből borzalmas gonosz 
tettről küld értesítést levelezőnk. Minap haj 
nalban Báránd község közelében a vasúti 
síneken találták Gy. Szilágyi János bárándi 
lakos, juhásznak testét. A szerencsétlen 
ember teste iszonyú módon szót volt ron­
csolva. Az elöljáróság kisietett a színhelyre, 
tüzetesen megvizsgálta a darabokra zúzott 
tetemet. Megállapították, hogy a szegény 
juhászt megölték, s úgy tették a sínre,

a gyilkos fegyvert. 
Apjuk ez idofájt a színpad körül volt el­
foglalva. Legelőbb is az idősebb fiú fogta 
magára a fegyvert, miközben mosolyogva 
mondá öc lesének:

—- No Sándorba, Isten veled. Én meg­
lövöm magam!

A következő pillanatban eldördült a 
lövés, a szerencsétlen gyermek pedig, a ki­
nek torkát fúrta át a golyó, hang nélkül, 
holtan roskadt le a padlóra. A gyorsan elő­
hívott rendőrorvos már nem segíthetett.

Huszárcsiny. A szegedi honvéd ■ 
huszár-ezred kaszárnyájában érdekes eset 
történt. Az eset főszereplője egy Hősi nevű 
huszár, aki olyan természetű kuruez huszár 
aki ha megharagszik, szembeszáll egy egész 
ármádiával. Most karabélylyal a kezében, 
kiállott az udvar közepére és onnan fenye- 
getődzött:

— Aki hozzám közeledik, a halál fia!
A huszárok megütközve néztek egy­

másra. -í
Hősi hetykén forgatta maga előtt a 

töltött karabélyt. Érezte, hogy a helyzet 
ura, lett. Mert tudják, hogy elszánt, meg­
gondolatlan, rossz természetű. Nem is köze­
ledett felé senki. Hősi erre vérszemet kapott 
és még jobban henczegett, mire kijött Tary 
huszárhadnagy és Hősi felé közeledett.

— Hadnagy ur, ide ne jöjjön.
De a hadnagy nem sokat törődött a 

fenyegetéssel. Hősi felemelte a karabélyt. 
A hadnagy belenézett a csőbe, honnan a 
halál fenyegetett reá. De nem hátrált, ha­
nem odalépett a huszárhoz. Hősi erre mást 
gondolt, nem lőtt, hanem tisztelgett a fegy­
verrel és átadta a hadnagynak. A huszárt 
persze azonnal lefogták.

TARSASELET.
Csak megkóstolta.

Bort vitt a kis leány haza egy üveg­
ben. Szemközt jön egy katona.

— Mi az a mit viszosz abban az üveg­
ben kis bugám ?

— Bort viszek, katona bácsi.
— Adsza, hadd látom.
— Nem adom én, mert majd iszik 

kend belőle.
— Ugysegélyen nem iszom belőle, 

csak megakarom kóstolni.
A kis leány nőm akarta kedvét szeg­

ni a hadfinak s odaadta neki, hogy hát 
kóstolja meg.

A katona szájára tette az üveget és 
le som vette onnan, mig mind ki nem itta 
belőle a bort.

A kis leány csak nézte, hogy hágy-e 
benne valamit? Mikor aztán látja, hogy 
üresen kapja vissza az üveget, elpityeredvo 
mondta:

— Ejnye katona bácsi, inkább ivott 
volna kend belőle, mint hogy megkóstolta.

feltűnő szép fórfí divat újdonságaimat: n. m. franczia batiezt, Piqué és 
divatingokot, legújabb divatu angol és olasz kalapokat, sikkes nyakken-I Ej dókét, kézelőket ós gallérokat, valamint nagy választékban, tégyházban

* ^ körött harisnyákat lal; all fér# divat
szolid szabott árban. * vlivlv av di». U üzlete.

|$F" Debreczen, főtér, Kietemplom mellett.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A braganzai herczeg uzso­

rása. (Távirati tudósítás.) Egy könyo- 
matoH után hiányosan közlik a mai 
lapok Vargha Antalnak, a braganzai 
herczeg uzsorásának bünpörét melyben 
újabb nagy váltóhamisításokról van szó. 
Közléséből kifelejti ugyanis, nyilván 
csak tévédéből az említett laptudósitó, 
hogy a bünpörnek egy másik vádlottja 
is van, Vargha Béláné, rokona Vargha 
Antalnak. Pedig ez a hölgy nevezetes 
szerepet játszott a csalások közül. Vargha 
Béláné volt ugyanis az, ki hölgyismerő­
sei koréba az áldozatokat liferáita bűn­
társának. így kerültek Vargha Antal 
hálójából a károsok: Fitzy Gizella, 
Márczy Dezsőné és özvegy dr. Toldy 
Béláné, akik közel 100 000 korona 
kicsalt pénzükért a Ferencz József 
braganzai herczeg és gróf Bethlen János 
nevére hamisított váltókat kapták. A i 
törvényszék vádtanácsának tegnapi ülé j 
sén ép ezért a kir. ügyészség nemcsak 
a hamisitó, de a közvetítő nő elien is j 
vádat emelt a bíróság, s mint hünsegé- ! 
det Vargha hélánét is vád alá helyezte.
A két vádlott ellen már a jövő hónap­
ban megtartják a főtárgyalást.

§ Véres párbaj (Táviratitudósítás) 
Hírlapi polémiából kifolyólag a múlt évi 
Bzeptember 19-én Latinovics Ernő volt or­
szággyűlési képviselő és dr. Farkasházy- 
Fiscber Zaigmond ügyvéd és hírlapíróval 
párbajt vívott. A segédek harmicz lépés tá­
volságra állították fel a feleket a katonai 
lövöldében. Latinovics azonban nem is hasz­
nálta fegyverét, mert dr. Farkasházy go­
lyója a jobb karjába fúródott ós erre kiej­
tette kezéből a pisztolyt. A törvényszék dr. 
Szabó Géza biró elnöklésével ma vonta 
felelősségre a párbalyozókat, akinek Lati­
novics részéről gróf Szapáry Pál és Posz- 
tóczky Iván, a másik félnek pedig Gispár 
Arthur hírlapíró és dr. Haberf-ld Marcell 
voltak a segédeik. Miután a bíróság meg­
állapította a tényállást, dr. Farkasházy- 
Fisrher Zdgmondot három heti, Latinovi- 
csit egy heti államfogházra Ítélte. Az előb­
binél súlyosítónak vették, hogy ő volt a 
kihívó és párbajért már máskor is meg­
büntették.

§ Egy esküdtszék! bíróság 
helyszíni szemléje bűnügyben.
(Távirati tudósítás.) Tegnapelőtt, május 
9-én robogott be egy Nagy-Becskerekről 
Módosra indult külöuvonat, mely a 
Radoszav Vaszo bűnügyével foglalkozó 
birakat, az esküdteket, az ügyészt, a 
védőt és a lánczravert vádlottat hozta.
A kirádnlósnak a czélja az volt, hogy 
megállapítsák, vájjon kihall hatók-e a 
szoba kettős ablakán az utczára azon 
kérdő szavak, melyeket állítólag Rado­
szav a meggyilkolt Weinrich-bez a 
dulakodás előtt kiabáló hangon intézett, 
mert jelentkezett egy tanú, aki a szem­
ben lévő szerb templom udvarán állító­
lag hallotta, hogy Weinrich ügyvéd 
szobájában valaki e szavakat: „Teengem

Űebreczeni Újság.

pofonütni mertél? kiabálta. Á vádlott 
j ezzel bizonyítani akarja, hogy csak a 
! rajti ejtett arezulütés után nyúlt a 
I tőrhőz és a revolverhez. Ezt a próbát 

tettek meg tegnap éjjel. Radoszavot 
j csendőrök és börtönőrök szuronyai 

között Weinrich lakásába vezették, ahol 
a legnagyobb erőlködéssel kiáltotta a 
jelzett szavakat, de az utczán lévő 
birák és esküdtek csak érthetetlen han­
gokat hallottak. Azután még egyszer 
itméteitették Radoszavval ezt a kisér- 

; letet, aki most már torkaszabadtából 
I kiáltotta ezt a kérdést. Most már kissé 
j érthetően hallották künn a szavakat. 

A kísérlet bevégezte után az egész 
társaság vacsorára ment a vendéglőbe 
és éjjel 12 óra felé ktilönvonattal vissza­
ment Nagy Becskerekre. Érdekes, hogy 
a vádlott, bár lelánczolva és szuronyok 
között vezették, fekete szalonruhában, 
lakkczípővel a lábán, a kalapot szemébe 
nyomva, egyenes testtartással lépkedett 
a szuronyok között Semmiféle lelkifur­
dalás, vagy testi megtörtség nem volt 
rajta észlelhető.

§ A Timon-Ágai sajtópör. (Táv­
irati tudósítás.) A budapesti törvényszék 
mára, e hó 11-éré tűzte ki annak a sajtó- 
pörnek a tárgyalását, amelynek Timon 
Ákos egyetemi tanár és neje indítottak dr. 
Ágai Adolf, a „Borsszem Jankó“ szerkesz­
tője ellen. Ez alkalommal azonban nem 
tarhatják meg a tárgyalást, miután dr. Ágai 
ágyban fekvő beteg.

§ Három nap elgázolás miatt.
Bene Mihály zsákai lakos múlt év február 
hóban kocsijával Debreczenbe jött és út­
közben szék révei elgázolta Füredi Feroncz 
konyári lakost, aki kisebb nagyobb sérülé­
seket szenvedett. A törvényszék tegnap 
tartott dr. Szeőke István elnöklete mellett 
főtárgyalást ezen ügyben ós Bene Mihályt, 
gontiatlanságbél okozott súlyos testisértés 
vétségében bűnösnek mondta ki és 3 napi 
fogházra, továbbá 10 korona pénzbírságra 
ítélte.

A Maros titka.
— Távirati tudósítás —

A múlt év deczember havában Janke- i 
vies György pénzügyőri felvigyázó Bohráról j 
elindult, hogy a szilvaczefrót kifőző kis j 
üstöitet ellenőrizze. Jankovics ez időtől fog­
va nem tért vissza többet állomáshelyére. 
Néhány napi távolléte után, miután társai 
is hiába keresték, megindult a nyomozás az 
eltűnt Jankovics után, de minthogy az el- j 
tünés e- mmi gyanús körülménynyel nem I 
volt összefüggésb -n a nyomozás azzal a j 
véleménynytl fejeződött be, hogy az illető ' 
megszökött s valószínűleg átment Ro- j 
mániába.

E napokban történt — igy Írják ne- | 
künk — Godin- sd község közeléb n a pász- 1 
torfiuk a Marosban, amelynek vize most i 
leapadt, egy teli zsákot pillanrottak meg, ‘ 
m lyekre köv. k voltak erősítve. A gyerme- i 
kék előbb maguk akarták partra vonszolni j 
a zsákot, de nem birtak vele, egy Gröcse ' 
Nikár nevű embi rt hívtak segítségül, a ki 
éppen arra haladt A mint a zsákot kihúz- 1 
Iák es kibontották, abban egy pénzügyőr 
ruhába öltözött holttestet találtak. A m-'g-

1901. május 11.

rémült Grócze azonnal jelentést tett az elöl­
járóságnál, mdy nyomban értesítette a csen- 
dőrsóget is, mely a helyszínen megjelenvén 
megállapította, hogy a zsákban talált holt­
test. az eltűnt Jankovich György pénzügyőri 
fővigyázó holtteste, a kit előbb meggyil­
koltak s azután zsákba kötve dobtak a 
Marosba.

A dévai törvényszék vizsgálóbírója és 
a kir. ügyész tegnap értek a helyszínre, 
hogy a hivatalos vizsgálatot megejtsék. Az 
eddigi adatok szerint a gyilkosság elköveté­
sével Bojucza Juon és Bojucsa Avram go- 
dinesdi lakosok vannak gyanúsítva, mert 
ezeknél a gyilkosság idején tényleg meg­
fordult Jankovics s azóta nem is látta őt 
senki. A két ember már fogva van, de 
valószínű, hogy bűntársaik vannak, ennél­
fogva a vizsgálat tovább folyik.

HÍREK.
Éjj e 11 póata.

X Brutális gondnok. (Éjjeli
express tudósitáti) Szentesről táviratoz­
zak: A csütörtöki városi közgyűlésen 
botrányos esetről rántotta le a leplet 
egy városi képviselő interpellácziója. 
Mészáros István azegény-menházi gond­
nok a kezelésére bízott menháiban 
véresre veri a bennlakó szegényeket. Az 
interpelláló bemutatott a közgyűlésen 
egy 70 esztendős öreg embert, akinek 
testét tenyérnyi kék foltok borítják, 
melyek a gondnok ütlegeitől származ­
tak. A közgyűlés vizsgálatot rendelt el, 
mely már eddig is oly súlyos vádakat 
állapított meg, hogy a gondnok ellen 
feljelentést tettek a bíróságnál.

XZaidó ügyvédek Oroszország­
ban. (Éjjeli express tudósítás.) A varsói 
„Slovo“ jelenti, hogy az uj orcsz ügyvédi 
szabályzat szerint ezúttal a jogtanárok és a 
jogi természetű funkeziókat végző hivatal- 

j nokok ie gyakorolhatják az ügyvédséget. A 
! zsidó ügyvedek számát az összes ügyvédek 
I számának 10 százalékára korlátozták.

X A ki óriásokat akar ne- 
! vélni. (Éjjeli express tudósítás.) Egy- 
I kor óriásiok jártak a földön, mondja 
i a biblia; jö volna, ha ily szép ember­

példányok most is láthatók volnának, 
így gondolkozott Saint-Quen de Pierre- 
court roueui lakos, a ki a napokban 
hunyt el és 10 millió értékű vagyonát 
Rouen városára hagyta, azzal a kikö­
téssel, hogy a kamatokból évenkint 
100.000 frank annak a házaspárnak 
adassék jutalmul, melynek a legnagyobb 
és legegészségesebb gyermekei vannak 
Rouenban. A végrendelet szerint 50 000 
frank adandó külön a férjnek és ugyan­
ennyi az asszonynak.

X A Flammarion uj időssámi- 
tása. (Éjjeli express tudósítás.) Az évek 
követik egymást, de nem hasonlítanak egy­
máshoz. Az uj óv mindig különbözik a ré­
gitől, a mennyiben a 365 nap mindegyike 
helyet változtat. így a január elseje, mely 
a múlt évben keddre esett, 12 hónappal 
később már csütörtökre esik stb. Innen van 
hogy a kalendáriumokat mindig változtatni 
keil. Ezen a bajon akar segíteni Flammarion, 
a hires csillagász az ő uj rendszerű időszá­
mításával, melyet a „Revue“-ban hossza­
sabban ismertet. Nem akarunk itt bele bo­
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csátkozni e részletekre, csak annyit jegye­
zünk meg, hogy az uj időszámítás teljesen 
a természetes időt követi és 8000 év alatt 
csak egy napot d iff érái.

Megégett gyermekek.
— Saját tudósítónktól. —

Hiving József bresztováczi lakos e 
hó 7-én reggel — mint nekünk írják 
— feleségével a szántóföldre ment 
dolgozni. Három gyermeke, a 10 éves 
Mari, a 7 éves Miklós és az 5 éves 
Lizi maguk maradtak odahaza a ház 
fölügyelete végett. Délután az idősebb 
leánynak eszébe jutott, hogy kukoriczát 
pattogat.

Hamarosan tüzet raktak a félszer 
alatt 8 a lobogó tüzet a két kisebb 
gyermek körüláilta; az idősebb leány 
pedig a rostával a kezében a tűz fölött 
pattogatta a kukoriczát. A gyermekek 
figyelmét teljesen lekötötte a patogó 
kukoricza, úgy, hogy nem vették észre, 
hogy a kis Lizi ruhája a pattogó tüztől 
meggyuladt. A kis leány már teljesen 
lángban állott, amikzr a nagyobb leány 
észrevette és a kis fiú testvérével el­
akarták oltani a tüzet, de e közben az 
ő ruhájuk meggyuladt.

A megrémült gyermekok ijedten 
futkostak ide-oda az udvaron s a ma­
gukról letépett égő ruhadarabokat dobál­
ták szót az udvaron. Egy ilyen ruha­
foszlánytól meggyuladt az udvaron öshze- 
rakott szalma is s a befutó emberek 
először az égett gyermekek ruháit elol­
tották s mire ezeket biztos helyre 
helyezték, a szalmától kigyuladt a ház­
tető s az egész ház leégett.

A legkisebb gyermek még a tűz 
oltása közben meghalt, a másik kettő 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy tegnap reggelre ezek is kiszenved­
tek. Mire Hiring és felesége hazaértek, 
már csak leégett házat és az összeégett 
gyermekeket találták. A hatóság a szü­
lőket fogja felelősségre vonni a gondat­
lanságért.

--------------- I

Itt van a Barnám czirkusz.
— Tájékozásul a közönségnek. —-

Dcbrecsen) május 11.

Idegenek Debreozenben.
Debreczenben követválasztáskor, instel ! 

láczión, országos vásárkor is aligha fordul 
meg annyi ember, mint amennyi már teg­
nap is Barnumók érkezése előtt egy nappal 
hemzsegett a város utozáin, terein. Úgy­
szólván az egész környék eljött, sőt Mára- 
márosból is nagyon sokan hozták el a pén­
züket, a világcsoda látására. — A vonatok 
egész nap ontották az utasokat s ha még 
elképzeljük, hogy ma a Barnum-előadás 
napján mennyi idegen érkezik Debreczenhe, i 
azt hisszük, hogy a 20.000 embert elnyelő ' 
sátorváros nem lesz elegendő a kiváncsiak 
ezreinek befogadására. j

A megérkezés.
Barnumék óriási plakátjai megoleve- : 

nedtek. A csodás sok látnivaló, a kezes bá- i 
ránynyá lett üvöltő oroszlánok, az óriási I
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elefántok, apró majmok, tevék, lámák, az 
uj- és ó-világ legkülönfélébb állatainak kép­
viselői Debreczenben vannak. — Megjöttek 
mind Bármim és Bailey greáth shows et 
attractions, hogy négy előadás tartamára 
kicsalják a várost az ispotály téren emelt 
sátor-város csodájára.

Mert tagadhatatlanul csodás az, amit 
a Barnum-részvénytársaság elnöke, Bailey 
Debreczenhe hozott. Négy hatalmas külön 
vonata az éjjel érkezett meg egy óra 19 
perczkor vonult be méltóságos lassúsággal 
az első kiilön vonat. Harminczegy majd ti­
zenkét méter hosszú waggonon az expedi- 
czió legelső szükségletei érkeztek meg : az 
igás lovak és a sátrak fölszerelése. A másik 
vonat a czirkuszi lovakat, a harmadik a 
működő személyzetet és a látványos embe­
reket hozta, mig a negyedik vonat az állat­
világ ritka szép példányait szállította.

A másik vonat 3 óra 30 perczkor, a 
harmadik vonat 4 óra 39 perczkor és a ne­
gyedik vonat 5 óra 11 perczkor érke­
zett meg.

A kiszállás.
Mikor az első különvonat beérkezett, 

egy csapásra megnópesült a vidék. Mind 
több és több kiváncsi verődött össze a pá­
lyaudvar körül. A kirakodást csak a máv. 
külön engedélyével lehetett végignézni és a 
hírlapírókon kívül csak kevés meghívott ka­
pott belépő jegyet.

Nekünk debreczenieknek tisztára el- 
képzelhetlen az a csend és biztonság, a 
melylyel Barnum emberei dolgoznak. Gé­
pies türelemmel végzi mindegyik a dolgát, 
se szó, se beszéd nem hallatszik. Minden 
embernek meg van a maga munkája, azt 
elvégzi és egyébbel nem törődik.

így lehet csak, hogy délelőtt 11 órára 
már készen fog állani 12 olyan nagy sátor, 
hogy a középsőben, & legnagyobbikban 
majd tízezer néző fér el. Aki a czirkusz 
felállítás érdekes képét látni akarja, ma 
reggeltől íiz óráig gyönyörködhet benne.

Barnum személyzetének és állatainak 
élelmezésére rengeteg husmennyieég kell. — 
Ma, a mikor személyzetének művészeti része 
a városi vendéglőkben étkezik, 700 kiló 
marhahúst vásárol.

Érdekes hogy Barnum mennyire meg­
becsüli állatait. Ezeket ugyanis azzal a leg­
jobb bússal eteti, amelylyel embereit táp­
lálja.

A bevonulás
A négy külön vonat közül az utolsó 

hajnali öt órakor érkezett meg. A többi há­
romról ekközben szekerekre rakták át a 
szükséges holmikat, úgy hogy mire a ne­
gyedik különvonattal a személyzet legna­
gyobb része megérkezett, már akkorára 
a többiek teljesen készen állottak a bevo­
nulásra,.

A tarkabarka menet, az ispotály la­
posára vonult. Persze sokan nézték a kü­
lönös menetet, de még többen kísérték. — 
Annyi bizonyos, hogy soha sem volt oly 
sok későn fekvő, vagy koránkelő ember 
Debreczenben, mint ma reggel.

A jegyek árusítása.
A czirkusz-jegyek közül az öt és hat 

koronás jegyek benn a városban a Telegdy 
féle könyvkereskedésben válthatók, még 
pedig ma, szombaton reggel kilenoz órától 
kezdve. Addig ki sem nyitják az üzletet. 
Barnum egyik pénztárnoka fogja adni a 
jegyeket és nem érvényes semmiféle elő­
jegyzés, ami előzőleg történt. Az kap jó 
helyet, aki előbb megy s jobban bírja a 
tolongást.

Minden másféle jegy a czirkusz-pónz- 
táránál kapható.

Aa előadások.
Az első előadás ma szombaton délután 

két órakor lesz, de már fél egykor ajánla­
tos bemenni, hogy az előadás kezdete előtt 
mindenki megnézhesse az állatseregletet és 
csudaemberek mutatványait.

A második előadás este fél nyolezkor 
kezdődik, de már hat órakor el kell menni 
a többi látnivalók megtekintésére. Holnap 
vasárnap délután és este ugyanilyen időben 
kezdődik az előadás.

■Tessék vigyázni!
A Barnum czirkusz előadásait min­

denütt óriási nóptömeg nézi meg s ezt az 
alkalmat a zsebmetszők kiaknázzák Alapok 
jó eleve mindenfelől hirt adnak arról, hogy 
ahol a Barnum czirkusz előadásokat tart, 
oda tömegével utaznak a zsebmetszők is.

A közönség jói teszi, ha semmiféle 
értékes tárgyat nem viszen magával a nagy 
sokadalom közzé.

Barnum és Bailey nyilatkozata.
A bemenetidijat illetőleg amelynek 

ellenében a nagyközönséget a Barnum és 
Bailey fóle, „A világ legnagyobb látványos­
sága“ összes előadásai és látványosságaiban 
részesítjük, sok ellentmondó versié kering.

Meg akarjuk értetni mindenkivel, 
hogy az egyszeri jegyváltás nemcsak az ösz- 
szes látnivalók megtekintésére jogosítja fel 
a jegy birtokosat, hanem azonkívül egy 
ülőhelyet is biztosit számára, tekintet nél­
kül arra, vájjon a jegy 1 kor. 20 fill., 4, 5, 
avagy 6 koronán váltatott meg; ezenkívül 
más nem fizetendő. Az olcsóbb és drágább 
jegyek közötti külömbsóg abban rejlik, 
hogy az utóbbiak ülőhelye jobb és ké­
nyelmesebb áttekintést biztosítanak a tulaj­
donos számára, amely az árak szerint vál­
takozik és amelyek 1 kor. 20 fill., 2 kor. 
50 fill, 4 5 és 6 koronába kerülnek.

Előzetes hirdetéseinkben már több Íz­
ben nyomatékosan kijelentettük, hogy nin­
csen külön beléptidij és hogy a váltott jegy 
nemcsak a hirdetett összes látnivalók, az 
állatsereglet, csodák, versenyek stb. meg­
tekintésére jogosít, hanem azonkívül cjy 
ülőhelyet is biztosit tulajdonosának.

Még egyszer hangsúlyozzuk, hogy a 
váltott jegy az összes általunk hirdetett 
előadásokra, mutatványokra és valamennyi 
alosztály megt kin énére jogosítja fel a 
tulajdonost. Kivételt képez e* alól a külön 
kiállítás, amely egynéhány ri kaságot és kü­
lönlegességet tartalmaz, s mint ilyen azon­
ban nem tartozik a hirdetett látványosságok 
közó és nem is kép zi azok egy részét.

Az előadások befejezte után, önállóan 
az úgynevezett „Minstre“ és „Vaudeville“ 
előadások tartatnak meg, melyekhez a be- 
lóptidij 50 fillérben állapíttató t meg.

Ebből kiviláglik, hogy már 1 korona 
20 fillérért az »gesz látványosság és annak 
minden hirdetett száma m-gtekintbető, a 
jobb helyeket pedig 2 kor. 50 fillérért, 4 
korona 5 korona és 6 koronáért lehet meg­
váltani. Megjegyezzük, hogy minden helyről 
még a legolcsóbbról is, az egész előadás, 
teljes terjedelmében áttekinthető.

Teljes tisztelettel 
Barnum és Bailey.

SZÍNHÁZ.
Közönségünk a Komjáthy pár­

nak. A bucsueiőadáson a szmhazbajaró 
közönség sorából a Komjáthy pért több 
ajándékkal lepték meg tisztelői. Azon a 
díszes babérkoszorún kívül, amelylyel a 
Csokonai-kör tisztelte meg őket, kaptak 
még egy pálmaágakkal díszített koszorút
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egy szép kivitelű ezüst tálasával, amelybe 
vésve ez a felírás állott: „Dobrcczeni tisz­
telői“ és egy fehér kaméliából álló díszes 
csokrot is.

Faludi Antal, a Nemzeti színház­
nak ez a jeles művészé, aki a sziupudon 
és a magánéletben egyaránt bírja a közön­
ség rokonszenvét, íolyó hó 14-én a „Mama“ 
ozimü darabban „Ugrit“ fogja játszani ab­
ból az alkalomból, hogy a Nemzeti színház­
nak huszonöt éves tagja.

Rostand, a Cyrano de Bergerac és 
az Aiglon hírneves szerzője, aki utóbbi idő­
ben sokat betegeskedett, mint párisi lapok­
ban olvassuk, már teljesen jól érzi magát 
és jelenleg két uj színdarabon dolgozik. Az 
egyiknek czimo Theatre, melyet a Sarah 
Bernhard színházában fognak előadni A 
főszerepet természetesen maga Sarah Bern­
herd fogja játszani. A másik darab, mely­
nek czime Maison dos Amants, a Comédi 
Frangaise részére készül.

Ugyanekkor bemutatnák minden ilyen 
esetben előfordulható sérüléseknél az 
első segélynyújtást is, hogy a testület 
sokoldalú képzettségét annál nyilván­
valóbbá tegyék.

Kiemelkedő mozzanata lenne az 
ünnepségeknek a tervbe vett verseny 
is, amely az országos tűzoltó kongresz- 
szussal együtt az ünnepségek második 
napját foglalnák le.

Á tűzoltó testület, tekintettel az 
ünnepségek nagyszabású voltára, már 
most megkezdte előkészületeit, hogy a 
jubileumot ne csak a testületre nézve 
tegye dicsőségessé, hanem hogy az 
ország tüzoltótestületei előtt is emléke­
zetes maradjon.

ÚJDONSÁGOK.
A tűzoltóság jubileuma.

Nagy ünnepélyesség.

A debreczeni önkéntes tűzoltó 
testület immár negyedszázados múlttal 
dicsekedhetik. Ez alatt olyan eredmé­
nyes fejlődést ért el, amilyennel sok 
vidéki nagy város tűzoltósága nem áll- 

ki a versenvt.

* Májusi ájtatosság. Ma este 6
órakor a róm. kath. templomban ezent 
beszéd, ezt megelőzi „0 sanctissima“ 
soprán solo, énekli Bognár Matild kisasszony. 
Holnap „Ave Mária“ Kretachmanntól, soprán 
solo, énekli: Wolafka Antalné úrnő.

* A d< breczeni kollégium 
vagyona. Előttünk fekszik az ország 
egyik legrégibb és leggazdagabb tan­
intézetének, a debreczeni kollégiumnak

A tűzoltó testület kebelében, ahogy költségelőirányzata és vagyoni kimuca
már röviden jeleztük, széles körű moz­
galom indult meg, hogy a negyedszáza­
dos évforduló napját fényes ünnepségek­
kel tegyék emlékezetessé. Az ide vonat­
kozó tervezet már napok óta élénk 
diskusszió tárgyát képezi a testület 
hivatott elemei előtt s az eddigi meg­
állapodások mind arra engednek követ­
keztetni, hogy a jubileumi ünnepély 
egyike lesz a legfényesebbeknek, amit 
valaha tűzoltó testület rendezett.

A jubileumi ünnepélyt a jövő év 
augusztus haeában akartják megtartani. 
Arra az időre esik ez, amikor a debre­
czeni tüzoltótestület megalakult. A ter­
vezett jubileumi ünnepséget díszköz­
gyűlés nyitná meg, amelyen a testület 
negyedszázados és eredményes műkö­
dése részesülne kellő méltatásban, A 
tözoltó parancsnokság különben gondos­
kodni kíván arról is, hogy a díszköz­
gyűlés alkalmiból szétosztassék a testü­
let huszonötöves története, amelynek 
megírására már közelebbi ölésinek 
egyiken tesz érdemleges intézkedést a 
par.-incsnokság.

A díszközgyűlést diszebéd követi s 
utáuna egy nagy szabású s országos 
tözoltó versenyt óhajtanak rendezni. 
Ennek során nem volna érdektelen az 
a terv sem, hogy a debreczeni tűzoltó 
testület bemutassa képességét. Az Istváu 
gőzmalomnál terveznek nagy gyakorla­
tot. A tűzoltóság bemutatná, mit kellene 
tennie egy három emeletes épület égése 
esetén. Az ablakokból való életmentések 
s más ehhez hasonló s tűzoltási szem­
pontból nemcsak bátorságot, vakmerősé­
get, de reudkivüli ügyességet provokáló 
mutatványokkal óhajrauák dokumentálni 
a debreczeni tűzoltó testület képességét.

fása. A terjedelmes füzet tiszta, hü 
képet nyújt az érdeklődőnek e hatalmas 
tanintézet gazdasági életéről s arról, 
hogy mily horribilis összegbe kerül az 
intézet nivón-való fenntartása, mit azon­
ban, hála a patronusok bőkezűségének, 
bőven fedezhet a milliókra menő törzs­
vagyon jövedelme Á vagyoni kimutatás 
szerint a kollégium összes vagyona 
6,048,74 7 korona 83 fillért tesz ki a 
hátralékokkal együtt, mely számadat 
összehasonlítva az előző évivel 149,498 
korona 67 fillérnyi vagyoni szaporulatot 
jelent. E vagyon legnagyobb része ingat­
lanakban és 6 százalékos kölcsönök- 
ben van elhelyezve. Az ingatlanok értéke 
2.699,956 kor., míg a 6%-os kölcsönök 
gyanánt 2.784,618 korona szerepel a 
kintlevőségek között Érdekes szám­
adatokat tüntet fel a pénztár forgalmi 
kimutatás, mely szerint a kollégium 
összes bevétele 1.060,248 korona 11 
fillér, kiadása pedig 997,581 korona 
27 fillér volt az elmúlt évben.

* Debreczen a házasságok Eldo- 
rádója. Szép látványokban i z idői termés 
csak olyan, amilyen a tavalyi és a központi 
statisztikai hivatal mégis azt mutatja ki,, 
hogy tavaly márcziusban vagy ezerkétszáz 
párral több lépett örök frigyre, mint az 
idén márcziusban. A kimutatás szerint 
márczius hónapban a magyar birodalomban 
4884 házasságot kötöttek, ebből Horvát- 
Szlavonországra csak 66 házasság esik. 
Tavaly márcziusban a magyar anyaország­
ban 6031 pír esküdött örök hűséget. E 
számnak csökkenését alighanem rosszabb 
gazdasági viszonyokra kell visszavezetni. A 
vármegyék közül aránylag Hajdumegyében 
kötötték a legtöbb házasságot, a legkeve­
sebbet Árvamegyében. Városaink közül

jff Barnám Cirkusz alán ma.

Hóíimező-Vásárhely és Debreczen városoké 
az elsőség, ahol 49, illetőleg 59 házasságot 
kötöttek, míg az utolsó 1 elyet 2 házasság­
kötéssel Zombor foglalja cl.

* Szivartőzsde a Nagyerdőn.
Régi óhajtása volt már a debreczeni kö­
zönségnek, hogy a város egyetlen üdülő­
helyén, a Nagyerdőn, szivartőzsde is le­
gyen. Nos hát ez az óhajtás nem maradt 
eredmény nélkül. A régi lövölde előtt 
nemsokára díszes pavilion épül, ahol szi­
vart, hírlapokat, szóval mindent kaphat a 
Nagyerdőre kiránduló közönség, mit ál­
talában egy tőzsdében árulni szoktak. A 
városi tanács ugyanis tegnapi ülésében 
egy ilyen tőzsde kioszk felállítására adott 
engedélyt Leichtmann Márton debreczeni 
lakosnak.

Jóváhagyott határozat. A vá­
róéi számvevőség és házipénztárra felügyelő 
bizottság tagjai részére 400—490 korona 
tiszteletdij többletet szavazott meg a városi 
közgyűlés. Ezt a határozatot többen meg­
fellebbezték, de a belügyminiszter tegnap 
érkezet határozatával jóváhagyta.

* A Telegdy (Sxepes) sóstó­
fürdő megnyitása. Nyert értesülés 
szerint a Telegdv-féle Szopes-sóstó gyógy­
fürdő a közönség használatára már 
megnyílt. A fürdőt érintő vasúti vonat- 
forgalom a tavalyihoz képest annyiban 
szenved változást, hogy a reggel kimenő 
vonat egy órával később, azaz 9 óra 35 
perczkor indul. Egyebekben a régi 
menetrend változatlan maradt, tehát a 
másik kimenő vonat Debreczenből dél­
után 4 óra 35 perczkor. Szepes Sóstóról 
pedig Debreczenbe reggel 6 óra 54 
peczkor és délután 2 óra 48 perczkor 
indul. Áldozó csütörtöktől kezdődőleg 
már a minden vasár- és ünnepnap köz­
lekedő és Sóstóról este 9 órakor haza­
térő külön fürdövonat is forgalomba 
helyeztetett.

* Kerékpárosok kirándulása. A
„Polgári kerékpáros egyesület“, mint fenn­
állása óta minden évben, úgy az idén is 
több kirándulás tervezetével foglalkozik. Ez 
a fiatal egylet évröl-óvre gyarapodik és tag­
jainak száma napról-napra több. Nagyon 
örvendetes, hogy e testedző sportot az egy­
let mindinkább fejleszti városunkban, tagjai 
számára gyakorló pályát építtetett kényel­
mes kuglizéval; kirándulásokat rendez, mit 
a tagok tömegesen vesznek igénybe, hogy 
a város zajos falain kívül egy pár élveze­
tes órát tölthessenek. Az egyleti kirándulás 
igen szép rendben szokott történni. Mnnet- 
parancsnok vezetése alatt az egész társaság 
párosával vonul ki, hátul egy gyakorlott 
kerékpáros fedezetével, kinek kötelessége az 
útközben történő bajról, vagy a még nem 
elóg gyakorlott kerékpárosok menetéhez 
kép >st a menetparancsnok figyelmét fel­
hívni, ki aztán ahhoz mérten lassítja vagy 
gyorsítja a menetet. Folyó hó 19-óre egy 
nagyobb kirándulást tervez az egylet, ez 
utón is felkéretnek tehát a tagok, hogy 
ezen kiránduláson az alapszabályok értel­
mében lehetőleg gondosan felszerelt gépek­
kel vegyenek részt, nehogy bármi legcso-
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kelyebb bajnál is fennakadás legyen, A 
kirándulás M.-Pércs—Telegdy-sóstó fürdőre 
lesz, oda és vissza 20 kilometer. Indulás 
d. u. 2 órakor az egyleti helyiségből (Dreher 
söreearnok). Vendégek az egyleti kirándu­
láson szívesen láttatnak, hol az egyleti ta­
gok sorába is kérelmőkre felvétetnek.

* Vizsga. Unger Gusztávnak, a 
debreczeni kir. ítélőtábla egyik érdemes 
bírójának fia, Unger Lajos mármarosszi- 
geti segédlelkész a plebánosi vizsgálatot 
az arra kirendelt vizsgálóbizottság előtt 
kitűnő eredménynyel tette le.

* Piacai tolvaj. Barna János.oé, 
vassátor bérlő tegnap, mikor a sátrát be- 
akarta zárni, a kézitáskáját a szomszéd 
pultjára helyezte, ráterhelte nagykendőjót 
és leánya őrizetére bizta. Azalatt, inig 5 a 
vassátor redőiuek bezárásával foglalatosko­
dott, egy élelmes tolvaj a kendő alól el­
lopta a kosarat, melyben 82 korona pénz 
és más értékes tárgy volt s vele nyomtala­
nul eltűnt. A tolvaj oly ügyesen végezte 
munkáját, hogy a mellette álló leány ép­
penséggel nem vett észre semmi gyanúsat. 
Barna Jánosné a rendőrséghez fordult pa­
naszával, mely elrendelte az ismeretlen tol­
vaj nyomozását.

* A gondatlanság áldozata.
A petróleum lámpával való gondatlan 
bánásmódnak tegnap újból áldozatául 
esett egy cselódleány, aki könnyebb 
sérüléseket szenvedett ugyan, de igy is 
hosszabb időre munkaképtelenné tette 
magát. Varga utczán történt az eset, 
ahol Barta Klára tizennyolez éves cse­
lédleány az égő petroleum lámpába töl ­
tött petróleumot. A bádogban, ahonnan 
a petróleumot töltötte, már kevés pet­
róleum volt. Ez meggyuladt s végig 
égette a leány jobb kezét, amelyet 
most már hosszabb időn át gyógyke- 
zeltetni kell. Gazdája a leányt kíván­
ságára hazaengedte Thuzaérra szü­
leihez.

* Névmagyarosítás. Kiskorú Kohl 
Károly debreczeni lakos vezetéknevének 
Kárpátira kért átváltoztatását a belügymi­
niszter megengedte.

, * A Barnum és Bailey czir-
KUB*aban a nagy közönség pénzért 
<^sak lutólagos álomszerű látványosságot
n zí e^en^en nálam a látványosság, mely 

abból áll, hogy a. pünkösdi ünnepekre ér­
kezett legújabb divatu árukat felmutatjuk 

teljesen díjmentes. Olcsó pénzért pedig 
szolgálok legújabb női ruha szöveteket. 
'evr,. Batiszt és Pique mosó kelméket, 
úgyszintén kész női blousokat, már két ko­
ronától, pique 3 koronától, Zefyr ő koroná­
tól, selyem 10 koronától a legdivatosabb 
fazonban, melyek mérték szerint is készít­
tetnek. Mint különlegességeket, ajánlok kész 
szövet aljakat már 8 koronától 20 koronáig

választékban. Napernyők, fűzők, övék,

1 ,z ,
; a iíettőt a ^ közkórházba szállították, j vert rántott elő és reá lőtt. A golyó a 

a ío gondos ápolásban részesülnek. A fiú füle mellett sivitott el, de szeren- 
kezelo orvosok véleménye szerint mind j cséré nem tett kárt senkiben, 
a két leány tűi van a veszélyen, sőt Az egész dolog ilyenformán a tá­
pár nap múlva gyógyultan hagyhatják nári kar tudomására jutott. Az osztály­
éi a közkórházat.

* Hölgyek figyelmébe. Halmágyi 
bamuel divatáru-házában a legújabb női- 
és gyermek-felöltők, eostiimöic, szok­
nyák, blousok, Jabok, csokrok, övök, 
napernyők feltűnő olcsó árban lesznek 
elárusítva.

* Debreczeni gazdák figyelmébe.
A jégverés elleni védekezés érdekében 8-án 
tartott ertekezlei megbízta a szőlő és bor­
termelő szövetkezetét, hogy érdekeltségi 
gyülett hivjon össze. Ez az ülés vasárnap 
délelőtt fél li kőr lesi: a kereskedő társulat 
disztermében amelyen a debreczeni gazdá­
kat szívesen látják.

* Köszönetnyilvánítás, Istenben 
boldogult testvérbátyám földi maradványai­
nak eltemettetésénél a Szent-László dalár­
dának collcgialis megjelenésért nem mulaszt­
hatom el, hogy hálás köszönetemot no nyil­
vánítsam. úgy szintén mindazoknak, akik 
részvétükkel fájdalmunkat enyhítették Cso- 
mortáni Mike Győző.

* Gyakornoki állás. A Debreczeni 
„ipar- és kereskedelmi bankinál egy 600 
koronával javadalmazott gyakornoki állás 
azonnal betöltendő. Kérvények az igazgató­
sághoz intózendők. Az igazgatóság.

* Jó kiszolgálás. Vendég: Már há­
romszor kértem rostélyost és mégsem 
hoznak.

Vendéglős: Hé, pinezér, ennek az ur­
nák azonnal három rostélyost!

* Rózsa arozkenö'cs, szeplő, máj- 
foltok, persenések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz 
nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 60 fillér. Kapható Franosios és Jéna 
drogériájában, Kossuth-u. 2. sz. Ugyanott 
mindenféle toilette-csikkek kaphatók.

TÁVIRATOK.
Czéllövészet a tanteremben.

Budapest, május 10. Botrányos eset 
foglalkoztatja mostanában a budapesti 
tanügyi köröket. Nyomára jöttek ugyanis 
hogy a IX. kerületi felsőbb kereske­
delmi iskola növendékei közül nehá- 
nyan a tantermeket czéllövöldének hasz­
nálták fel és azokban Hóhért puskával 
czélba lövöldöztek. Hogy passziójukat 
gyakorolhassák, töltényekre úgy sze­
reztek pénzt, hogy az iskolai könyvtárt 
dézsmálták meg. Onnan könyveket lop 
tak, azokat eladogatták ugyaunyira, 
hogy a könyvtár nagyobb része már 
hiányzik.

Pár nap előtt egyik növendék él­mények, kézijük, harisnyák,' alsó ’ szók-’ . ™ ”aP 6löt‘ ^ 7rT t
nyák, szalag, csipke és ruhadiszckct a kö- határozta, hogy a dolgot feljelenti az
*eledő pünkösdi ünnepre ajánlom a n. é.. 
kninncx—ek. Kiváló tisztelettel Mezey
Gyula női divatüzlete, Piacz-utcza, Bieder- 
mann-ház.

* Két öngyilkosjelölt. Meg­
írtuk tegnap, hogy két szerelmes leány 
Ban Szeréna és Török Zsuzsánna ön­
gyilkossági kísérletet követtek el. Mind

Új üzlet megnyitás.
nun c\a n»* vH nG mtrá«! A ..L . .. X 1. A — A A

igazgatóságnak s e szándékát tudatta 
is az elvetemült könyvtolvajokkal. Osz­
tálytársai nagyon megijjedtek kollegájuk 
kijelentésére s egyikük Ürge Lajos le- 
lóvéssel fenyegette a fiút.

Ez azonban rá sem hederitett a 
fenyegetésre s megmaradt a szándéka 
mellett, amiért aztán Ürge Lajos revol-

főnök elővette s szigorúan kezdette dor­
gálni Ürge Lajost, mire az elvetemült 
tanuló tanárját is agyon lövéssel fenye­
gette.

A dolog végre természetesen az 
lett, hogy Ürge Lajost az ország öaz- 
szes intézeteiből kizárták. A botrányos 
eset feltűnést keltett fővárosszerte.

Az ügyvédképviselők és az in­
kompatibilitás,

Budapest, május 10. Az ügyvéd-képvi­
selők Győry Eleket az ügyvédi kamara el­
nökét egy értekezlet összehívására kérték 
fel, hogy az inkompatibilitási törvényjavas­
lat rájuk vonatkozó részét megbeszélhessék.

Bankett az egyetemi ifjúságnak.
Budapest, május 10. Szemere Mik­

lós ma kétszáz terítékü bankettet adott 
az egyetemi ifjúság keresztény nagybi­
zottságának, amelyet a Hungária szál­
loda disztermében tartottak meg. Sze­
mere Miklós nagyobb beszédet tartott 
az ifjúsághoz s a többek között azt 
mondta:

— Nem féltem önöket, ha túl­
zásba mennek is, mert mint a jó bor, 
hamar kiforrják magukat. Én is hallom 
Szemere llbert százados régi versét, 
hogy jobb a tőrt az igaz ügyért egy­
másnak szegezni, mint a rosszban meg­
egyezni. Az ősi, igaz vallásra, a ma­
gyar hazaszeretetre ürítem poharamat.

Tudósítónk távirati jelentését ki­
egészíti azzal, hogy a bankett után 
tüntetés készül.

Az inkompatibilitás.
Budapest, május 10. A „Magyarország“ 

értesülése szerint Tisza István gróf még az 
elmúlt héten átadott a maga és atyja nevé­
ben egy csomó módosítást az inkompatibi­
litási törvényjavaslatra vonatkozólag. A 
konferencia ez ügyben szerdám lett volna 
kitűzve, azonban a Ludovika Akadémia 
ünnepe miatt elmaradt. Az újabb határnap 
aztán ma lett volna, azonban Tisza István 
táviratilag értesítette Széli Kálmánt, hogy 
csak holnap lehet jelen a konferonczián. 
így tehát holnap dől el a sok port felvert ' 
kérdés. A nevezett lap megírja azt is, hogy 
az esetben, ha a Tiszák kilépnek a sza­
badelvű pártból, úgy a két Gajári, őrleyi 
Beik, Zeyk Gábor, Aidiugor János és még 
nehányan mások is követni fogják őket.

A szélhámos czipőgyár ügye.
Budapest, május 10. A temesvári 

czipőgyár raktára részére Mödlingből 
érkezett czipő-száliitmány ügyében — 
mint illetékes helyről közlik — Hegedűs 
Sándor miniszter még tegnap táviratilag 
elrendelte a vizsgálatot s jelentés tételre 
hivta fel a szegedi ipar és kereskedelmi 
kamarát arra nézve, hogy az illető 
gyár vezetője mennyire tett eleget az

Több legelőkelőbb gyáros képviseletében a helybeli piaczou posztó és gyftpju- 
'SZÖvet kereskedést nyitottunk, az üzlet vezetésével az őzen szakmában előnyösen 
ösmert helybeli posztókeroskodő Kupfer József tír van megbízva. Állandó raktárt 
ttartunk mindenféle legfinomabb és legdivatosabb gyapjuezövotekből nagy választék-

bau és eredeti gyári árbm árusítjuk. A n. 6. j 1 V _ ___ ' __ t ' _ -* Kossuth-utcza, az első ta-
közönsóg szives bizalmát kérve,;móly tiszt jlettel j •'kJ I 1 1 *~"1 I -L ÖD -La. Liüatú karékpónztár palotában.
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államnak tett kötelezettségeinek. — 
Ez ügyben a temesvári iparkamara 
és az iparfelügyelő is tett már jelentést, 
melyből kitűnik, hogy a gyár minden 
föltételnek eleget tett, melyeket az első 
évre elvállalt, az 1.200,000 korona van 
már beigtatva, az épületekre és beren­
dezésekre 400,000 korona van már be­
fektetve ; a munkások száma 110, ezek 
közt magyar 108. Készczipőt idáig a 
gyár forgalomba nem hozott, mert 
munkás kiképzéssel van elfoglalva. — 
Február 4-ike óta vau forgalomban a 
gyár, mely idő alatt 40,000 korona 
értékű félkész áru került ki, de néhány 
hét múlva már nagy készlete lesz. Ez 
a tényállás. A miniszter már márczius 
hó 29-én nyert jelentést a gyár állapo­
táról s állami segélye csak akkor lett 
folyósítva, amikor munkásainak száma 
százat tett ki. Egyáltalán nem felel 
meg ama híresztelés, mintha a temes­
vári czipőgyár kizárólagos gyártási 
jogot nyert volna.

Budapest, május 10. A képviselőház 
holnapi ülésén Visontai Soma megfogja 
interpellálni Hegedűs minisztert az államilag 
szubvenczionált s mégis osztrák gyártmá­
nyokkal szédelgő „Turul“ czipőgyár ügyé­
ben A miniszter hir szerint azonnal vála­
szolni fog az interpelláczióra.

Orosz-osztrák háború.
Lemberg, május 10. Az osztrák­

orosz határon egy osztrák csendőr ösz- 
szeveszett orosz társával, akinek a lova 
átjött az osztrák határra. Az osztrák 
lelőtte az oroszt, aki halva rogyott össze.

A búr háború.
London, május 10. Kitchener lord je­

lenti: 18 yeornanry-század hajóra szállt, 
hogy visszatérjen Angliába. A Reuter-ügy­
nökségnek jelentik Kirksdorpból 8-iki ke­
lettel, hogy Hartebeestfonteint most már 
lerombolják. — Stoin és Dewett állítólag 
Nyugat-Transzválban vannak.

Gyorsvonat a vízben.
Ludrigthafen, május 10. A strasaburgi 

gyorsvonat tulment az ütközőbakon és a 
forditókorongon, keresztültört a beszálló- 
csarnokon és kirobogott a kocsiutra, félre- 
tolta a ut túlsó felén álló teherkocsikat és 
a gőzmozdonynyal és szerkocsival a téli ki­
kötő vizébe rohant. Hir szerint két hivatal­
nok és egy asszony megsérült.

élet. Később megjelent a helyszínen a 
a rendőrség és a katonai hatóság vizs­
gálóbizottsága, a mely megállapította, 
hogy a tüzérkapitány halálát erős orr- 
és száj vérzés okozta. Már a mikor a 
vonatról leszállt megeredt az orra vére 

j és ezért ment be a toallettszobába. 
i Penza Illés a második tüzérezred nyu­

galmazott kapitánya. Mindössze csak 
I 53 éves volt. Holttestét a hadbíró bo- 
I szállíttatta a XVI. számú helyőrségi 
I kórház hullatermébe.

Tőzsde.
- - Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

Búza májusra . . . 7-60
Búza októberre . . , 7-69
Rozs októberre . . , 6-7 7
Zab októberre . . . 5-70
Tengeri májusra . . 5-34

„ júliusra . . 5-41
Amerika fél cenitel, Berlin egynegyed 

márkával olcsóbb.

Vérengző vendégek.
— Saját tudósítónktól. —

Véres eset történt e napokban —mint 
nekünk írják — Liptómegye Bodafalva 
községében, a hol Schcngon Mór odavaló 
korcsmárost, több vendége megtámadta s 
miután sikerült elmenekülnie, családján ál­
lottak bosszút. — A véres eset előidézői 
Kubina János, Kulis Aatal, Lyulyik Antal 
és Lestyin András bodafalvi lakosok voltak. 
Szerdán este Schengen Mór korcsmájában 
mulattak.

A korcsmáros tudva, hogy nincs pén­
zük, este 9 órakor fölszólította őket, hogy 
távozzanak, mert zárni akar. A vendégek 
azonban nem mozdultak, hanem még pálin­
kát kértek, aminek a kiszolgáltatását azon­
ban Scbengon megtagadta A négy ittas 
ember ekkor megtámadta a korcsmárost, 
kinek segélykiáltásaira befutott annak neje, 
egy 18 éves fia és 17 éves leánya. A fiú 
azonnal a támadóra vetette magát és sike­
rült is Kubina kezéből egy kést kicsavarni, 
mialatt apja kimenekült a korcsmából, hogy 
segítséget hívjon az utczáról. Mire azonban 
visszatért, a fiatal Sckengon több sebtől 
vórezve a földön he\ ért.

Ugyancsak összeszurkálták Scbengon 
feleségét és leányát is, kik a fiatal Schen- 
gont védelmezték. A vérengzők elmenekül­
tek, A fiatal Scbengon oly súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy másnap meghalt. Az 
anyának és leányának sérülései is súlyosak 
de nem életveszélyesek. A csendőrség el­
fogta a vérengzőket.

hozzá. Amint ez megtörtént, a felügyelő le- 
hajolt hozzá és megkérdezte:

— Hogy van nagyságos asszonyom P
— Nagyon rosszul.
— Terhére esik a beszéd P
— Nagyon.
— Ne vigyük be fedél alá P
— Nem I Nem birok mozdulni.
— Nagyságos asszonyom, nem aka­

rom e pillanatban azzal a kérdéssel zaklatni 
hogy miért járt a bányában s miképen tör­
tént a szerencsétlenség. Csak egy néhány 
kérdésemre válaszoljon. A bányaőr azt 
mondotta, hogy ön asszonyom még egy má­
sik úrnővel ment a bányába.

— Igaz !... rebegte Darinkainó.
— Hová lett ez az úrnő P
— Benn maradt...
— A bányábanP
— Igen.
— Hol P
— Az utolsó tárnában volt. Én kívül 

állottam Akkor történt a robbanás. Többet 
nem tudok.

— Irgalmas Isten ! kiáltották az embe­
rek és asszonyok, — hiszen akkor ott van a 
tárnában. .. Meg kell szabadítani!... Le­
hetetlen!... A tárna ajtaját szikla törme­
lékek öntötték be!... Meg kell kísérlem! 
Mentsék meg. ... Hátha életben van !...

A felkiáltások közben & felügyelő 
még egy kérdést intézett D&rinkainéhoz :

— Csak azt mondja még meg nagy­
ságos asszonyom, hogy hívják azt az ur- 
nőt, aki a tárnában maradt.

Darinkainó alig hallhatólag rebegte :
— Dérczi Bélánó!
Dérczi támolyogva hátrált... Hadik 

kapta meg, hogy valahogy el ne essék.. . 
Szédült, alig birt szóhoz jutni s a megle­
petés és nehéz fájdalomtól, a mely pillanat 
alatt szakadt e két szó kiejtése után a 
szivére, alig birt szóhoz jutni.

— A feleségem !...
— Az uraságod felesége P — kér­

dezte még inkább meglepődve a felü­
gyelő.

— Igen! Igen ! — erősítette Hadak 
nyomban utána a* uradalom igazgatója is. 
— Gyors mentésre kell gondolni ! Segítsünk 
hacsak lehet.

— Úgy van! —kiabálták a bányászok!
— Menjünk 1
És mielőtt útbaigazítást vártak volna, 

tódult a bányászok tömege, kisérve az asz- 
szony népségtől a bányába. Velük ment 
Hadák is, csak az uradalom igazgatója ma­
radt kívül Dérczi mellett, a ki egyszerre 
olyan gyenge, erőtlen lett e a fájdalomtól 
egészen megtörtén támaszkodott reá.

— Legyen nyugodtan uram. Az Isten 
nem hagyja el az ön nejét! Látta ezeknek 
az embereknek a lelkesedését? Ember- 
feletti erővel fognak ezek dolgozni, hogy a 
köveket elhordják és szabaddá tegyék a 
tárna bejáratát.

— De vájjon életben találják-é 
Irént?

A tüzérkapltáüy halála.
Budapest, május 10. A Temesvár­

ról jött reggeli személy vonal tál utazott 
Budapestre Penza Illés tüzérkapitány. 
A vonat megérkezése után bement 'a 
nyugoti pályaudvar toalett szobájába, 
ahol megmosakodott. Sokáig maradt 
benn a szobában, ami feltűnt a fel­
ügyelő asszoynak. Benyitott és ott ször­
nyű látvány tárult szemei elé. A ka­
pitány levetkőzve a mosdó asztal előtt, 
a földön feküdt, nagy vértócsában. Az 
asszony lármájára az állomást főnökség 
személyzete sietett a kapitány segítsé­
gére, de akkora már nem volt benne

CSARNOK.
Anpti és erdői;,

(Folytatás.)

A társaság tagjai hajtottak a felügyelő 
szavára és sietve igyekeztek ki a szabad 
ég alá. Amint kiértek, nagy sokadalmat lát­
tak egy terebélyes fa alatt. Ott feküdt Da- 
rmkainé, körülvéve # sokaságtól, mig az 
asszonyok közül többen a fején támadt se­
bet borongatták.

Már visszanyerte az eszméletét. Sze­
meivel révedezetten nézett körül. A felü­
gyelő és a társaság tagjai utat igyekeztek 
törni maguknak, hogy egész közel jussanak

— Bízzék az Istenben.
Benn ezalatt a bányában csakugyan 

j emberfeletti erővel kezdődött meg a munka. 
I Emberek, asszonyok megfeszített erővel 
! emelték és kihordták az órczköveket a kis 

kocsikba s nem telt bele egy perez, már 
i tele volt egy kocsi. Kót-három ember feküdt 
I neki és sebesen tolták ki a szabadra a kö­

veket. Tíz ilyen kis kocsi volt s minden 
perezben egy-egy érkezett ki a szabadra 
tömve a törmelékek halmazával.

Az uradalom igazgatója folyton hang­
súlyozta :

— Látja uram! Csak egy negyedórája 
még és milyen halmaz követ kihordták. Az 
eredmény kecsegtető.

(Folyt, köv.)
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Világkiállítás 
Báris 1900.

GRAND PRIX.

SINGER VARRÓG3PEK nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban.
SINGER VARRÓGÉPEK mintaszerűek szerkezet és kivitelben.
SINGER VARRÓGÉPEK a gyárüzemben legeltcrjedettebbek.
SINGER VARRÓGÉPEK ntólérhetetlenek szolgáltatási képességben és tartósságban. 
SINGER VARRÓGÉPEK a divatos mühimzésre a legalkalmasabbak.

Ingyen oktatás
^ ♦ ♦ # ♦ # ♦ ♦ ♦ #• ♦divatosmühimzésbenis.
A Singer Co. varrógépei világhírüket a kitűnő minőség és nagy szolgáltatási képességnek köszönik, mik 
kezdettől fogva összes gyártmányait kitüntették. A folyton emelkedő eladás, az előkelő kitüntetések minden 
kiállításon és majdnem 50 éves fennállása a gyárnak, a legbiztosabb garantziák gépeink jóságáért.

Singer electro-moíoíoic, különösen varrógépek hajtására, minden nagyságban.

(>0 varrtgép itt™11.
Bebreczen, Piacz-utcssa 42.

mmm

Köhögés és Hrntos bántalmaknál 
a Btaisőr’s

BRUST-BOIBONS
legbiztosabb QCRA 

hütásn,CZ által “ vUV elismerve.
Már ez egyedül is elég bizonyíték a 
biztos segélyre, Köhögés, Rekedtség, 

Harat és elnyálkásodásnál. 
==Egy csoaiag 20 és 40 fillér. =====

Kapható:
JVT ih4lo viis Jenő 
és Tóth». Béla gyógytárában, 

Debreczenben.

zr Használt ™
Vasajtók, Lendkerekek, (1 drb. 2 m. 
átméretü) Kutszerkezet és szerszámok, 
kutesövek, Czéplögéprészek, keuösze- 
lens/.ék, 6-os czéplödob tengelyivel Szal­
ma és törekrázó tengelyek, Vaseszter­
gapad, több ülök, satuk és szerszámacél 
fújtató, és minden féle kovács szer 
szám Peronospóra fecskendő 500 ki. 
tizedesmérleg Ablakrácsok minden — 
nagyságban Csatorna rostélyok valamint 
haszna Iható különféle vasak kaphatók.

Klein Jakab
ócska vasüzletében Piacz-utcza fötrafik 
udvar. Ócska vas és fém a legnagyobb 

árban vétetik.

Boll helyiség
Hajdu-Szoboszlón a város legnagyobb for­

galmú piaczán, egy, esetleg két szobából álló, 
minden néven nevezendő, üzletnek megfelelő 
helyiségek 3, esetleg 6 évre haszonbérbe 
kiadók. Értekezhetni:

Lissauer József
tulajdonossal H.- Szoboszlón.

SZERENCSEN
ogy vas és füf<zer-üzlet, mely évente 100 ezer 
koronát forgalmaz, úgyszintén egy 2400 koronát 
jövedelmező ház, igen előnyös feltételek 
mellett eladó

Bővebb felvilágosítás nyerhető a PiáCZ-
utcza 27-ik számú városi tárházban
ügyvédi irodában

levő

Üzlet áthelyezés. FmtmmlhÉM
Van szerencsém a t. közönség- tudomá- V 8Van szerencsém a t. közönség tudomá­

sára adni, hogy CZÍpŐ, valamint férfi, S ÜÓÍ 
dívát-Üzletünket mai naptól a
ZPiao^-xata^es ©5 sza m

alá, (lüiklós-atcza sarok), Czógely házba 
helyeztük át.

Raktárunkat a legújabb divata árúkkal 
dúsan felszerelve, továbbra is a

le g a I c s é b b árak
mellett árusítjuk

Tisztelettel

SZÉKELT JENŐ ES TÁRSA

Ü-- iT

íitft f

%

Hölgyek ügyeimébe!
Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, 

felkérem an. ó. hölgyközőnséget, hogy mi- előtt
bárhol tavaszi és uyári kalapot vásárolna, te­
kintse meg most érkezett nagy választékú

legújabb divata

modell kalapjaimat.
Női kalap divattermem úgy ízlés, mint

árak tekintetében a legelőnyösebb bevásár­
lási forrás-

Állandó dús választék gyermek és sport 
kalapok és arczfátyolokból.

Gyászkalapokat 1 óra alatt a legizló- 
sesobben elkészítek.

Fein Karolina.
Dekeczec, Kossuth-utosa d.

(Közvetlen a színház mellett.)

I s
gyári raktára.

kl \Z JÓZSEF ÉS TAKSA
ezég

DEBRECZEN, kistemplom-bazárban 
lévő

fióküzletét
közelebb átadni szá dékozván, a raktá­
ron levő s elym,gyapjúszövet és 
mosó női ruhakelméket, sző­

nyeg árúkat

leszállított áron
boesájtjaa n. é közönség rendelkezésére.
Kiselejtezett áruk és maradékok félárou.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
eu ZKig-ytí>;c-Ho5s Debreczenben.

Aj átülj sl:

HARMAT-ARCZPORÁT (ponder)
moly készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnt 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen árért 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme e. Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a mcgráncznsodástól.

(Kapható 3 szlúbeu fehér, rózsa s créme szinbea) minta doboz Harmat-po®-
der ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér 

„AjArtlja továToloá. ltö"vetk:eó araporait:
BERLINI FETTPODDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELUTIN PODDEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona

I i
tíiii: bW
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Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatóit szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

XZfli'COir» p áradó szoba lakkok és olaj- 
Uyyiödll ban tör8tt festékek Tóth
Kálmán üzletében kaphatók.

patkány fogó fiatal ratler kutya meg-

kiadóhivatalban.
vételre kerestetik jó árért. Czim a

Spárga zöldség, zMhdír°á„"
egyptomi újhagyma, vérpiros narancsok 
különleges finom faj tiroli és franczia almák, 
minden nemű fűszer árukat pontos kiszolgá­
lás mellett legolcsóbb árban ajánl Váráy Jó­
zsef kereskedése, városi tij bérházban.

Kréméi- Jakab SVSw
lettel tudatom, hogy minden szakmámba vágó 
munkát jutányosán vállalok. Matracz, csipke 
függönyök tisztifását, ablak rolettek, valamint 
önműködő amerikai rolottok készítését. Elköl­
tözésnél bútor pakolást vállalok. Teke aszta 
készítést vállalok. Szives pártfogást kérek.

r-il/f-ir a Bndafok-köbányai
OUl 1 dIVleli Haggenmacher féle ser­
főzde kitűnő gyártmányainak nagybani eladá­
sával bizolt meg, minélfogva tisztelettel érte­
sítem a t. nagyközönséget, hogy erre vonat­
kozó megrendelések fűszer üzletemben Deák 
Ferencz-utcza 26. szám alatt vétetnek fel. 
Telepfon 1 szám. Tisztelettel Hirsch Ferencz
p^n ytúivicnh felvétetik piacz-utczai 
1 vllAldl UollU fűszer-csemege'üzletbe.
Czim a kiadóhivatalban.
7ttífln h^za88®g közvetítők adják be czi- 
/jMUU műket c lap kiadóhivatalába „há­
zasság“ Czimen.

OA Első-Debreczeni Takarékpénz-
I tári részvény eladó. Czim -.
! kiadóhivatalban.

I 90 Btsta-kerti bor eladó. Péter-
/&V UCCU fia.ufcza 65_ gzím alatt.

egy J"
Írással

biróSzállítási üzletemben
férfi alkalmazottra van szükségem; írásbeli 
ajánlat és személyes bemutatkozás követelte- 
tik, reggel 8 óráig és d. u. 6-tól 7 óráig. 
Katz Jakul) szállítási irodája. Debreczen, 
Szent-Anna-utcza 1 szám.

I---------------
IfpPPÍPiS ®s pergetett csemege ákác 
11.151 Ciro méz legolcsóbban kapható:
Gzeglédy és Polgárnál
TiíT ice 8 f»-»1 cí fi rí épület- és diszmü bá- nibfe IglMtZ dögös, Debreczen,Piacz 
utcza 34. szám. Elvállal mindenféle bádogos 
munkát, valamint villamcsengő berendezést és 
javítást jutányos árban, úgyszintén kiilönle 
gessógi bádogos munkákat pontosan készít.

Katona keztyűk rJÄ
18 fillér (8 kr.) Péterfia-utcza 37 esám.

Cyránó de Bergerac
Créir torta kapható; E OK SÍ' ezukrázdánba 
I darab 12 fillér Egy egész 2 koréra.

Köhögés eüe» ELSÜSS:
kapható; egy dobos ?0 fillér.

Dr. Fejér Ferencz
ügyvéd, irodáját

Piacz-utcza 2 . sz.. házba (városi bér- 
ház I. emelet 1. sz.

helyezte át.
Bejárat: Simonffy-utcza, baloldalt, első

kapu.

Egy kézi ieány felvétetik Krausz 
Henriette női-di-

vat üzletében.

Eladó háztelkek. ^SST
útfélen, valamint az országos tanitói árvaház 
mellett a sesta-kerti bejáró baloldalán. Bérbe 
fllló: az aceádi útfélen 152 c. hold ujosztásu 
föld. Értekezhetni: Varga Ferencz tulajdo­
nossal Szent-Anna utcza 25.

ÜilF" Legczéíseertibb bevá­
sárlási forrás.

Ifj. Pájer József
üveg-, porczellán- és konyaesz- 
közők dúsan felszerelt raktára

............. .... j DEllRECZEH, mOZ-KOSSUTH-lTCZi SAROK

A JH olcsó * mígis lehető legfinomabb ssemőve- j J GITiÍÍDO OlCSO 8iPdik
get vagy zwikkertukar vegyen Fé*el Gyula ! VAVkJV UiA UiSX

órás ég optikusnál. A legnagyobb szemüveg válási­
ak Debreceenben. Olcsó uj és használt zsebórák és 
ékszerek Ócska arany beváltás pénzért. Szemüveg 
javítások vagy üveg betótelek azonnal elkészíttetnek. 
Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet: 
Piacz (ezelőtt Várad)atezu 76. A donié (most „Elite“) 
kávéházzal éppen szemben.

bor, pálinka, szakmába évekéta 
utazza Erdély és Magyarországot, 

utazóiállást keres és elfogad bárminő szakmába, 
Czim e lap kiadóhivatalába.

Ital mérésbe ,k1i™érörek ajánlkozik
helyben vagy vidéken, 

lénkéi Imre. Kőses u. 68. sz.

Harisnyák ník> f6rfiftk ós gyermekek
J rószóre a legjobb színtartó 

pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
"árion Gyula férfi és női divatüzletóben, Bika 
szálloda mellett, fiprlscya fejeléseket elvállal

Paplanokat és matraczo-
Lüf legjobb minőségben legszebb kivitelben 

* jutányos árak mellett, készít JKatolCKV 
LaJOS Debreczen, Kossuth-utcza 22. sz,

I mellett kapható mindenféle üveg- és porczel- 
i lánárú, továbbá teljes konyha felszerelések.
I Nagy választék Berndorfi alpacca és 
i chinai ezüst evőeszközök és dísztárgyakból. 

Vidéki megrendeléseknél csomagolás dijt 
mentesen és az utón törlénhetö károk mea- 
térittetnek.

Tiszteletei
ifj. Pájer József.

ALPITTATOTT 1828.

FliUiSSV BERTÁIM
érszöntede és kútfúró vállalata

Debreczen, Simcnliy-utcza 15, 
Ajánlja saját kószitményü kút szivattyúit 

• 3 évi jótállással.
JÓ vizű kútak fúrását helyben ós vidéken 
gyorsan ós legjutányosabban jótállással eszközöl.

19U1. május 1 j,

Dr. Saücs Géza
ügyvéd, irodáját

Fzaez-uteza 43. ni&Ám alá
helyezte át.

-ein.
814 

1901

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város erdőmes­

teri hivatalánál megüresedett és évi 1200 
korona fizetés és természetbeni lakás ja­
vadalmazással ellátott erdész-gyakornoki 
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy
r«,1,883 vVvt'-cz-12 §a-uiet^

187.) évi XXXI t. ez. alapján kellően 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
a f. évi Junius hó 15-ik napjáig annyival 
is inkább benyújtsák, mivel a későb­
ben érkező kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Debreczen, 1901 Május 3.
Simonffy Imre,

____________kir. tanácsos, polgármester.

hróf Sehünborn-Bufhcim Ervin beregm. oradalomból.

Br, Kétly, dr Bókay, dr Wiederhoffes*
tanár urak ós számos orvosi tekintélyek elis­
merő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel 

ajánltatik

Szolyvai
gyógyforrás

köszvény, hólyag ós vizeleti szervek bajainál 
vesebajoknál, ezukorbetegség, hugyhomok,epekő, 
a torok és tüdőszervek bántalmaznál, étvágyta­

lanság és gyomor betegedésnél.

Kitűnő asztali viz.
Kapható; minden ásvány vízkcrcskedésben.

BÚTOROK
a legnagyobb választékban, jutányos 
árban, ízléses és legszolidabb kivitel­

ben csakis

KILLER EDE
butorgyáros, cs. és kir. udv. szállítónál 
DEBRECZEN, föpiacz, a főtözs- 

dével iszemben,
kaphatók, hol úgy a legszerényebb, 
mint a legdíszesebb mennyasszonyi 
kelengyék, szobaberendezések és dí­
szítések kifogástalanul eszközöltetnek.
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férfi szabó. Debreozen, Hatvan-utcza 24. ez. 
Tisztelettel értesítem a n é. közönséget, 
mintán az üzlethelyiséggel felhagytam, azért 
sokkal jutányosakban készít »etek, úgy 
magyar, mint német ruhákat a leg­
újabb divat szerint. Kérem a n. 6. közön­
ség becses pártfogását.

Verseny
Gzipö-ilzlet

olcsó árakra való tekintettel

áruháza
Debreczen, főtér, a főpostával szemben

Ajánl

J >1’

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert első rangú műhelyt kézi készítéseiből.

Tartósság tekintetében elégedetlenség 
ki van zárva.

Bevásárlások sehol jobban és ol­
csóbban nem eszközölhetők.

Úri divat-ozikkek, n. m. divatos ka­
lapok, ingek, nyakkendők stb. jutányos 
árakban.

Tisztelettel

TOLNAI DÁNIEL.

A margittai vasútállomáshoz 9—10 
kim. távolságra (síkút) az erdőn átvéve 
eladó 6100 méter

Vagatáskor a méterek 150 ctméterre lettek 
rakva. Az állomásnál megfelelő kényelmes 
rakodóhely hozzá adódik. Ugyanazon erdő­
ben a következő évekre, évente legalábo 
10,000 m. hasábfa vágatása szintén eladó. 
Komoly vevőknek felvilágosítást ád

Blau Sámuel
Nagyvárad, Pável-utcza.

EllacLó tű.zi feu
800 Öl idei vágású

Bővebbet.Szunyogh Szabolcs tulaj­
donostól Budapest, Bulyovszky-utcza 
18. sz., vagy megbízottjától Weisz 
Gábor kereskedőtől Esztárban u. p. 

Pocsaj.
-

oisr

legolcsóbban beszerezhetők
KISS LAJOS czégnél

========= Alföldi takarékpénztár épület. ===

Uj férfiszabó-íizlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására juttatni, hogy nyolez 

évi külföldi praxisom után, amelyet a legelőkelőbb szabó üzletekben töltöttem el 
visszatértem szülővárosomba és ’

a főtéren levő Bankpalotáan, az Elite kávéház mellett

;H uj férfi-szabó üzletet
J nyitottam.

'• Midőn erről a n. ó. közönséget értesíteni szerencsém van, tisztelettel ké­
rem, méltóztassanak becses bizalmukkal megajándékozni g meggyőződni arról hogy 
üzletemben a legfinomabb kelmékből, a legszerényebb árak mellett, a legizló'sesebb 
és legdivatosabb férfi-ruhákat készítem.

Nagybecsű támogatást kér Tisztelettel:

C SIKES ERNŐ,
férfi-szabó.

£

Ma varroda átholvezos.
Van szerencsém tudatni a mélyen tisztelt 

hölgyközőnsóggel, hogy

nőiruha varrodámat
Domb utcza 1-SŐ szám alá helyeztem át. 
10 évi kegyes pártfogásukat midőn megkö­
szönöm, kérem, hogy azt megtartani szíves­
kedjenek.

Maradok teljes tisztelettel

)
Domb-utcza 1-ső szám. 

Varró és tanuló leány felvétetik.

a Bika szálloda épülete alatt

Májustól
egy bolthelyiség kiadó.

Értekezhetni: A Bika szál­
loda irodájában.

DEUTSCH LAJOS
(előbb Varga Lajos füezerkereskedósóben.)

Placz-ntcza 38. szám. 
=rolosó árakon k a p h a t ó =

legjobb minőségű
szobapadló- lakkok
Wischin Nejedly-fóle bomstsinlakk, 
Weyrauch-féle SZÓSZ lakk, Világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-fóle Linóleum

•I f 1 • •világhírű
M

féle

DIÁM
kerékpárok
csak egyedül

SCHWEITZER TESTVEREK czégnél 
szerezhetők be, a legalsó gyári árak mel­

lett kényelmes részletfizetésre Is-
Gyáriraktár: Debreczen, Piacz-uteza 56. sz. a.
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INGYEN

küldi a hivatalos nyereményjegy- 
zékot ős semmiféle költséget nem 

számit

Römer Miklós
a m kir. osztálysorsjáték el­

árusítója
BUDAPEST.

VII. Akáczfa-utcza 41. szám. 
Egész sorsjegy 12 korona
fél „ 6 „
negyed „ 1.50 „
Legczélszerüb pustautalvány szel­
vényen vagy utánvétellel rendelni.
Húzás 1901. május 22 és 23-án. 
Minden második sorsjegy nyer. 
Főnyeremény I millió korona.

Pünkösdi vásár!!
Neumann testvéreknél

gl TiszEL-palotát/bein,
rengeteg felhalmozott választékban érkez­

tek a szebbnél szebb kivitelű
Női,- Férfi és Gyermek-czipők, 

Kalapok, Fehérnemüek.
r valamint mindenféle

URI DIVAT-CZIKKEK,
melyek ma és mindennap

felülmúlhatatlan olcsó árakban adatnak el.
Tessék saját érdekébon megkísérlem. 

Tisztelettel

Neumann Testvérek,
főtér, Tisza palota.

1901. május 11.

Óriási
■választék

Kalap, Czipő,
fehérnemű

legj-o.tányosab JJJrbaxL

Márkus Miksa
férfi divat üzletében, Debreczen, Placz- 

ntcza 7. sx. a. Vecsey ház.
IZaeTok-end-ök- és haris rvyAk.
------ nagy választékban. ------

agy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

Gyapjúszöveteket
a legszolidabb

szabott árak mellett

pj- Uj liszt- és ftiszer-üzlet.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

HŰT" Csapd-utcKa 26 szám alatt
liszt- és fü.sze:r-xizletet

nyitottam
A helyi piaczon 10 év alatt, mint a Rosenthal Dániel és fiai czég volt 

társtagja, szerzett tapasztalatimnál fogva, ösmerve a helyi közönség igényeit, 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy mindenkor csakis első helyről beszerzett 
czikkeimmel a n. é. közönség becses kívánalmainak megfelelhetek és minden 
tekintetben úgy pontos kiszolgálás, mint legjobb minőségű fűszer árukban a 
legolcsóbban szolgálhatom ki. Nagy súlyt fektetek

kenyér, fehér liszt és friss élesztőre.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását,

tisztelettel

ROSENTHAL SÁNDOR
Üzlet: Törő vendéglő mellett.

ii

i
I

1
Úri!

D

Weisz Adolf I RÉVÉSZ ZSIGMOND
posztókereskedőnél szerezhetjük be.

Kossuth-ntaa 1. szám, a rzukrázila mellett.
A czimre tessék vigyázni.

Egyszerű és díszes

kertilóczák,
Iftf* kertifecskendők,

legjobb mintájú
kiatszivatty-úJk:

és minden építkezési
" vasöntmények --

g/ári áron kaphatók

a vasöntöde telepén
Péterfia—Hadházi-utódában.

Ugyanott
kitűnő szerkezetű

láncz nélküli

kerékpárok:
minta után

150 koronáért

CZIPŐ-, KALAP- ÉS ÚRI DIVAT RAKTÁRA
gjjQJF* Debreczen. ZEPőpiacz, városi Táj bérliáz.

Tisztelettel van szerencsém Debreczen város és vidéke t. vevőközönségének 
b. tudomására hozni, hogy a fenti czikkekben megrendelt tavaszi árúk nagy válasz­
tókban immár megérkeztek és mivel sikerült egyes gyárosoknál nagyobb vétel foly­
tán az árakat a még eddig el nem ért mértékben leszorítani, azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy a t. vevőközönséget rendkívül kedvező vételekben részesíthe­
tem, miről a legcsekélyebb vásárlásnál is személyesen meggyőződhet.

Némi tájékozás végett a kelendőbb czikkek árait a következőkben van sze­
rencsém köztudomásra hozni:
Férfi sima vikszos bőr czipők párja .... 2
Csikóbör finom kivitelben betétes kapnis .
Férfi sárga bagaria bőr........................................

n Patent bőr Karlsbad! ....
Valódi Schebro férfi ezugos vagy fűzős czipő 
Férfi lag ezugos vagy bersgsteiger 
Női Patent bőr ezugos czipő 
Ugyanilyen fűzős, magasszárú

Női sárga czipők fűzős 2 frt 60 krtól 6 forintig.
Női bőr kivágott czipők 1.50. Lag kivágott 1.75.

Fiú és leány gyermek czipők minden árban.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek utánvét mellett. Czipő-méret egy 

papirszelet a kéreg hátsó részétől az orr közepéig, vagy a tudvalevő szám bekül­
dendő, meg nem felelő esetben becserélem, vagy a pénzt visszaküldöm.

rendelhetők.
A kerékpárok egy liquidált gráczi gyárból valók 
s csak addig kaphatók, mig a készlet tart.

D-thracBon.

Tisztelettel

RÉVÉSZ ZSIGMOND.
1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


